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SLOVO STAROSTKY
Vážení spoluobčané,
 
vstupujeme již do šestého roku nového tisíciletí! Jak neskutečně rychle ubíhá čas! Z našich sametových dětí 
jsou již téměř dospělí lidé a my starší jsme čím dál "dospělejší". 
 
Po počátečních euforických a optimistických letech po sametové revoluci vstoupila do společnosti skepse a 
nedůvěra. Otevřená a věcná porevoluční diskuse byla nahrazena ostrým konfrontačním bojem při řešení 
velmi často zástupných pseudoproblémů. Přitom jakákoliv problematika má dvě krajní řešení. Dobré a 
špatné. Je vždy velmi obtížné v dané chvíli nalézt správný směr. Neznám vlastníka křišťálové koule a řešení 
astrologů vychází padesát na padesát. A tady je dobrý každý, kdo profesionálně ovládá svou odbornost. 
Nejlepší řešení většinou nalezneme v otevřené a věcné diskusi sebevědomých odborníků. Bez ohledu na 
jejich politickou orientaci. A tak se pokoušíme stále a pořád hledat ty dobré cesty směřující k prosperitě 
našeho města. V diskusi s Vámi, našimi občany, v diskusi s členy komisí, výborů, společenskými 
organizacemi s následným rozhodnutím na zastupitelstvu města. S potěšením konstatuji, že debata na půdě 
města Bílovce je věcná a plodná. A já Vám za to, vážení kolegové, děkuji. Jedině tak jsme schopni 
dosáhnout svého cíle. Dobře pracovat pro rozvoj našeho krásného města, uspokojit v maximálně možné 
míře potřeby nás, jeho obyvatel. 
 
Co očekáváme od roku 2006?
Je to rok dvou voleb. V červnu do Parlamentu České republiky, na podzim do zastupitelstev obcí. Také nás v 
Bílovci již v prosinci čeká ustavující zasedání nového zastupitelstva, které vzejde z podzimních voleb. Je 
ještě předčasné o tom hovořit. Důležité je však mít na paměti, že o výsledku nerozhoduje nikdo jiný, než 
odevzdaný hlas každého z nás. Mějte to prosím na paměti a zúčastněte se.
 
Je to rok reforem. Ačkoliv reforma veřejné správy byla zdánlivě ukončena ustavením krajů  a pověřením 205 
měst v České republice rozšířenou působností, neustále probíhají změny zákonů neúprosně zasahujících do 
našich životů. Bohužel často vedou spíše ke komplikacím než ke zjednodušením. Obzvlášť co se 
administrativy týká. I my, město, vyřizujeme své záležitosti na stavebním úřadě a nejsme spokojeni s 
průběhem vyřizování. Avšak věřte, že ani lidem na tomto úřadě nedělá radost množství dokumentů, kterými 
je občan zatěžován při vyřizování svých záležitostí. Doufejme, že nový stavební zákon přinese tak potřebné 
zjednodušení celého stavebního řízení.
 
Od 1. 1. 2006 bude správní obvod města Bílovce patřit pod Finanční úřad v Novém Jičíně namísto 
původního Finančního úřadu ve Fulneku. Proti tomuto záměru jsem se ohradila již v květnu roku 2004 a se 
žádostí o zachování stávajícího stavu eventuelně zřízení Finančního úřadu v Bílovci jsem se obrátila na 
náměstkyni Ministra financí ČR, na Úřad vlády, na ředitele Daňové správy ČR i na našeho poslance Ing. 
Pavla Hrnčíře. Bohužel přes tuto intervenci byla novela zákona schválena a naši občané díky "sladění" 
území správních celků musí za finančním úřadem namísto 10 km do Fulneku absolvovat po klikatých 
cestách do Nového Jičína 25 km. 
 
Reformní změny jsou připravovány i ve zdravotnictví. Z krajské úrovně i z republikové. Naše malé ale z 
hlediska potřeb občanů velmi významné zařízení nesmí  tyto změny ohrozit!  Po celou dobu vývoje situace 
ve zdravotnictví město Bílovec i okolní obce veřejně deklarovaly podporu pro zachování stávající akutní péče 
v Nemocnici v Bílovci. Nejinak je tomu i nyní. V závěru roku 2005 proběhla schůzka ředitele nemocnice Ing. 
Raise, náměstka hejtmana Moravskoslezského kraje Ing. Veverky a starostky města Bílovce. Na této 
schůzce zazněla z úst pana náměstka hejtmana jednoznačná podpora pro zachování stávající akutní péče v 
Nemocnici v Bílovci. Toto sdělení je velmi důležité zejména jako stanovisko zřizovatele. Je velmi potřebné 
obzvlášť v době, kdy VZP bude v roce 2006  uzavírat nově smlouvy na zajištění akutní péče. Z pohledu 
ekonomického zde nemůže nastat problém, neboť nemocnice hospodaří s výrazným ziskem a obložnost 
lůžek je téměř stoprocentní. Z pohledu politického by mohl nastat problém, a to z důvodu zvláštní a 
nepochopitelné potřeby Ministerstva zdravotnictví i prosperující a v terénu důležité, ale malé nemocnice, 
omezit či zrušit. Bílovecká nemocnice však má a bude mít výraznou podporu obcí a měst ze svého 
spádového území. 
 
Co plánujeme? 
Rozpočet máme schválen a jsou v něm investiční akce drobnějšího charakteru. Větší a již schválenou 
investicí budou Parkoviště pro památkovou zónu. Bojujeme však o možnost provést rekonstrukce 
rozsáhlejšího charakteru. Jedná se zejména o dokončení opravy schodů a zvonové stolice ve věži kostela. 



Vzhledem k narušení statiky vyhníváním vazných trámů věže jsem požádala o mimořádnou dotaci na 
odstranění jejího havarijního stavu Ministerstvo kultury. Doufám, že nalezneme pochopení, neboť tuto 
investici nelze provádět postupně po dobu několika let, ale najednou. Při opravě se musí totiž sejmout téměř 
dvacetitunová báně. Tato akce se pohybuje v nákladech přes pět miliónů korun.
Opakovaně žádáme o příspěvek na modernizaci kuchyně Základní školy Komenského v Bílovci. Náklady 
této akce vyšplhaly k 11 mil. Kč. 
 
V závěru roku byla podána žádost o dotaci na „Rozvoj informačních technologií obcí Bílovecka“, tedy města 
Bílovce a jeho místních částí ve spolupráci se Slatinou, Tískem, Bítovem a Těškovicemi. Náklady na 
vybudování bezdrátové sítě se pohybují okolo 11 mil. Kč. 
 
Ve spolupráci s městem Fulnek připravujeme projekt pro přivedení vodovodního řadu do místních částí 
Bravinné, Jílovec a Lukavec. Náklady realizace stavby jsou téměř 20 mil. Kč. O dotaci na projektovou 
dokumentaci bude požádán Moravskoslezský kraj, o dotaci na realizaci stavby Ministerstvo zemědělství.
Na Ministerstvo vnitra bude do 10. 1. 2006 podána žádost o dotaci v rámci programu Partnerství 2006 na 
realizaci 4 projektů s cílem zvýšit bezpečnostně preventivní aktivity ve městě, zejména v oblasti bezpečného 
přecházení komunikací a informování občanů. Případná dotace se pohybuje ve výši 1 mil. Kč.
 
V prosinci byla ve spolupráci se Svazem tělesně postižených podána žádost o dotaci na projekt „Bílovec bez 
bariér“, jehož cílem je usnadnit životní podmínky zdravotně postižených a seniorů ve městě.  Záměr 
bezbariérových úprav zahrnuje 7 dílčích projektů, maximální možná výše dotace může dosáhnout až 2 mil. 
Kč během 3 let. 
 
O dotaci rovněž žádáme projektem „Learning lab“ na Fond česko-německé budoucnosti a na Ministerstvo 
pro místní rozvoj podáme žádost o příspěvek na přípravu projektové dokumentace pro lokalitu  zvanou 
„podzámčí“.  Budeme rádi, pokud alespoň některé žádosti uspějí v hodnocení a město získá alespoň 1/3 
požadovaných financí na realizaci svých záměrů.
 
Poslední žádost, kterou se ucházíme o přízeň Moravskoslezského kraje, je určena pro oslavy Dne města 
Bílovce aneb Gymnázium v Bílovci slaví! Gymnázium Mikuláše Koperníka oslaví v příštím roce 60 let od 
svého založení. Vzhledem ke své vynikající pověsti a kvalitě absolventů, kteří šíří slávu tohoto školského 
zařízení a tím i města Bílovce nejen v České republice, věnujeme těmto oslavám velkou pozornost. Všechny 
aktivity gymnázia v průběhu roku 2006 budou ve znamení těchto oslav a vyvrcholí setkáním všech 
absolventů u příležitosti konání Dne města Bílovce na Slezském náměstí v sobotu 24. června. Zapište si 
prosím datum do svého diáře a přijďte. Již dnes jste zváni. 
 
Vážení a milí spoluobčané, dovoluji si vám poděkovat za celoroční spolupráci i Vaše podněty, za podporu 
vzhledu města při udržování Vašich příbytků. Dovolte, abych Vám na prahu roku 2006 popřála především a 
zejména dobré zdraví, zdravou mysl, moudrost a rozvahu, štěstí a lásku a všechno dobré ať Vás provází po 
celý nadcházející nový rok. Šťastný a úspěšný rok 2006!
 
Vaše Sylva Kováčiková  
 

Nabídka pronájmu
Firma SLUMBI nabízí k pronájmu kanceláře na ul. Opavské a prostory pro podnikání na ul. Radotínské 
(objekt bývalé stolárny). Zájemci, hlaste se osobně v sídle firmy nebo na tel. č.: 556 410 126.
 
 
Poplatek za odpad
V měsíci březnu bude zahájeno doručování složenek. Platbu bude možné po obdržení složenky provést také 
jiným způsobem, a to hotově v pokladně MěÚ Bílovec, ul. 17. listopadu 411 (variabilní symbol dle složenky) 
ve dnech pondělí a středa od 8.00 hod. do 17.00 hod. nebo bezhotovostním převodem na účet číslo 19-
1761833319/0800, variabilní symbol uveden na složence.
 
 
Finanční úřad
Finanční úřad ve Fulneku oznamuje, že v důsledku novely zákona č. 531/1990 Sb., o územních finančních 
orgánech, ve znění pozdějších předpisů, zákonem č. 444/2005 Sb., dochází k l. l. 2006 ke změně územní 
působnosti obce Bílovec z Finančního úřadu ve Fulneku na Finanční úřad v Novém Jičíně. Tím také dochází 



ke změně podmínek pro stanovení místní příslušnosti ke správě daní daňových subjektů. Bližší informace 
obsahuje informační leták, který bude doručen do poštovních schránek domácností.
Ing. Marie Fialová, vedoucí finančního odboru
 
 
Zimní údržba v Lubojatech a ve Lhotce
Vyšší operativnost a rychlost při odklízení sněhové nadílky si slibují občané místních částí Bílovce - Lubojat 
a Lhotky. Místní podnikatel, pan Jiří Zdražil, který v Lubojatech provozuje zemědělskou výrobu, požádal radu 
města o možnost odklízet sníh s hodinovou sazbou 400,- Kč. Do letošního roku prováděla zimní údržbu 
firma SLUMBI prostřednictvím firmy SUGAL. Za použití techniky byla fakturována hodinová sazba 400,- Kč + 
19 procent DPH. Vzhledem k tomu, že pan Zdražil disponuje odpovídajícími mechanizmy a technikou 
potřebnou k údržbu silnic a zná místní potřeby a poměry, dala rada k provádění zimní údržby svůj souhlas.
 
 
Dohoda o změně hranic obcí
Zaměřením skutečného stavu hranic mezi Lubojaty a Olbramicemi byl zjištěn značný nesoulad mezi břehy 
potoka v mapě a skutečným stavem v terénu. Podle vyjádření Povodí Odry, a. s. je nutno u neregulovaných 
toků zachovat stav dle katastrální mapy. Narovnání břehů na skutečný stav se neprovádí. Z tohoto důvodu 
byla uzavřena dohoda o změně hranic mezi obcí Olbramice a městem Bílovec.
Nová hranice povede po levém (olbramickém) břehu potoka tak, že v daném úseku bude evidován celý 
potok v katastrálním území Lubojaty.
Dohoda byla uzavřena v souvislosti s výstavbou dálnice, kdy Pozemkový úřad v Novém Jičíně navrhl změny, 
které vyplývají z celkového pohledu na krajinu.
Změnou hranice přišly Olbramice o pozemky o celkové výměře 4 322 m2.
 
 
Vodovod Bravinné
Město Bílovec je vlastníkem dvou vrtů na jímání podzemní vody, která zásobuje pitnou vodou obyvatele 
místní části Bílovce - Bravinného. Součástí zařízení je vodojem a úpravna vody, bez nichž by nebylo možno 
vodu využívat jako pitnou. Město vlastní rovněž vodovod. Vzhledem k náročnosti provozování těchto vrtů je 
od roku 2003 v platnosti smlouva mezi Bílovcem a SmVaK Ostrava o jejich provozování. Zařízení je dle 
smlouvy provozováno bezplatně, provozovatel ručí nejen za kvalitu pitné vody, ale také za to, že obyvatelé 
dostanou vodu až do svých domovů.
Minulá léta ukázala, že voda z bravinnských vrtů je problematická. Obsahuje zvýšené množství manganu a 
železa, vrty vykazují sezónní výkyvy ve vydatnosti, takže se opakovaně přes léto vyskytly dny, kdy bylo 
nutno obyvatelům zajistit vodu v cisternách.
Letošní rok si vyžádal zakoupení dvou čerpadel v hodnotě 15 tis. Kč. Jedno bylo uhrazeno z městského 
rozpočtu, druhé se bude město snažit uhradit z prostředků ministerstva zemědělství.
Provozovatel vrtů se obrátil na zástupce města se žádostí o provedení nutných oprav zařízení, které jsou v 
městském majetku. Pokud nedojde k realizaci záměru výstavby Vodovodního přivaděče Jílovec - Bravinné - 
Lukavec, bude nutné v roce 2006 z městských prostředků uhradit nutné opravy na vodohospodářském 
zařízení.
Záměrem města je realizovat přivaděč ve spolupráci s městem Fulnek za finanční podpory z fondu 
ministerstva zemědělství. Náklady na projektovou dokumentaci činí přibližně 400 tis. Kč a obě města, 
Bílovec i Fulnek, hodlají získat část z dotačního titulu krajského úřadu. Vlastní realizace stavby, která by 
měla do Bravinného přivést vodu, je vyčíslena na 20 mil. Kč. Maximální výše dotace je 65 %. O dotaci bude 
požádáno počátkem roku. 
 
 
Veřejnoprávní smlouvy a městská policie
Bílovečtí zastupitelé na svém zasedání dne 29. listopadu 2005 nepodpořili návrh rady města schválit 
uzavření veřejnoprávní smlouvy mezi městy Bílovec a Fulnek na provádění úkonů městské policie. Důvodem 
byly obavy, že by městští strážníci nezvládli správu dvou měst.
 
Městská policie v Bílovci tak bude v roce 2006 provádět pouze úkony na území malé obce Bílov dle smlouvy, 
jejíž platnost končí 31. 12. 2006. Zájem města Fulnek na uzavření podobné smlouvy bíloveckými zastupiteli 
schválen nebyl.
 
 
Rozpočet města na rok 2006



Zasedáním zastupitelstva města Bílovce byl dne 29. listopadu schválen městský rozpočet pro příští rok. 
 
V investičních výdajích schválených pro rok 2006 tak mohou občané mimo jiné najít 250 tis. na ozelenění 
náměstí včetně mobiliáře, po 100 tis. Kč na opravy místních komunikací v místních částech: Bravinné, 
Lubojaty, Výškovice, Stará Ves. Mateřská školka na ul. Zahradní se dočká nové fasády za 900 tis. Kč, nový 
kabát za 400 tis. Kč získá i objekt, ve kterém sídlí Policie ČR na ulici Pivovarské. Na energetické audity ve 
školských zařízeních bude vyhrazeno 240 tis. Kč. Ve městě bude obnoveno veřejné osvětlení v hodnotě 250 
tis. Kč, drobných oprav se dočkají i kulturní domy v Bravinném a Výškovicích - zde bílovečtí zastupitelé 
schválili po 30 tis. Kč.
Největší investiční akcí připravovanou pro rok 2006 jsou záchytná parkoviště pro městskou památkovou 
zónu. Na tuto akci bude vynaloženo 8,5 mil. Kč.
 
 
Nový tajemník Městského úřadu Bílovec
Od 1. ledna 2006 se stal tajemníkem Městského úřadu Bílovec Mgr. Rostislav Musila, který do 31. 12. 2005 
zastával funkci vedoucího správního odboru.
Ve své funkci nahradil JUDr. Petra Heinze Stanovského, který na postu tajemníka úřadu působil od roku 
1993. 
 
JUDr. Petr H. Stanovský byl zaměstnancem bíloveckého úřadu více než 20 let. Za jeho službu občanům 
města mu právem patří poděkování.
Za město Bílovec Ing. Sylva Kováčiková, starostka
 
 
Zásady pro poskytování finančních příspěvků z rozpočtu Města Bílovce 
Článek 1
Úvodní ustanovení
Město Bílovec vydává tyto zásady s cílem podpořit kulturní, společenské  a volnočasové aktivity, které 
mohou napomoci kultivovat občanský život ve městě. Za tímto účelem zastupitelstvo města Bílovce 
poskytuje z rozpočtu města finanční příspěvky (dotace) pro níže stanovené činnosti zaměřené na:
 
1) podporu kultury, sportu a volnočasových aktivit
2) podporu aktivit škol (výstavy, koncerty, soutěže)
 
 
Článek 2
Všeobecné podmínky poskytnutí dotací z rozpočtu města
1) Žadatelem o dotaci může být zletilá fyzická osoba způsobilá k právním úkonům s trvalým pobytem ve 
městě Bílovci nebo právnická osoba se sídlem a působností na území města Bílovce s výjimkou politických 
stran, volebních stran a hnutí, nebo pořádající akce pro bílovecké občany (dále jen žadatele). 
 
2) Žadatel o dotace musí mít vyrovnány veškeré finanční závazky vůči městu a státu. 
 
3) Žadatel o dotace nesmí poskytovat prostředky z dotace města jiným fyzickým nebo právnickým osobám, 
pokud se nejedná o úhradu spojenou s realizací projektu. 
 
4) Dotace se vztahují na konkrétní, krátkodobé a časově omezené akce.
 
5) Dotovaná činnost musí být vyvíjena na území města Bílovce nebo pro občany města Bílovce.
 
6) Žadatel je povinen uvádět na plakátech, propagačních materiálech, pozvánkách apod. (jsou-li součástí 
projektu), že na akci byla poskytnuta dotace z prostředků města Bílovce. 
 
7) Dotace lze použít výhradně za účelem úhrady těchto nákladů:
a) honoráře přednášejících a účinkujících 
b) ceny a upomínkové předměty pro soutěžící nebo hosty 
c) nájemné sálů, hřišť a dalších venkovních či vnitřních prostor, případně náklady spojené s jejich přípravou 
a úklidem 
d) náklady spojené s propagací akce 



e) nákup spotřebního materiálu spojeného s realizací akce
f) náklady na dopravu
 
8) Dotace může činit maximálně 50 % celkových nákladů žadatele na akci, nejvýše však 3 000 Kč.
Ve zvlášť odůvodněných případech (zejména u škol a školských zařízení, jejichž zřizovatelem je město 
Bílovec) může výběrová komise prominout povinnou spoluúčast při financování projektu.
 
9) Finanční prostředky jsou žadatelům uvolňovány na základě uzavřené písemné smlouvy.
 
10) Žadatelům nevzniká na poskytnutí dotace právní nárok a proti rozhodnutí se nelze odvolat. Město 
Bílovec si vyhrazuje právo neposkytnout dotace žádnému ze žadatelů a dotační řízení pro příslušný rok 
zrušit. 
 
11) Poskytnutí dotace nezakládá jeho příjemci nárok na další finanční příspěvky z městského rozpočtu na 
realizaci projektů v následujícím období.
 
 
Článek 3
Předkládání žádostí a jejich náležitosti
1) Žádost o udělení dotace ve všech činnostech předkládá žadatel poštou nebo prostřednictvím podatelny 
Městského úřadu na adresu:
Město Bílovec, Městský úřad, finanční odbor, oddělení školství, 17. listopadu 411, 743 01 Bílovec.
 
2) Žádost předkládá žadatel na předepsaném tiskopise  „Žádost o dotaci“ pro příslušný projekt, vyplněném 
ve všech bodech. 
K žádosti je předkladatel povinen doložit:
- souhrnný projekt pro každý program
- u fyzických osob kopii živnostenského listu nebo kopii občanského průkazu
- u právnických osob kopii výpisu z obchodního rejstříku, zřizovací listiny, stanov apod. s dokladem o 
registraci příslušným orgánem, kopii IČ a kopii jmenovacího dekretu, příp. výpisu z valné hromady o volbě 
statutárního zástupce.
- čestné prohlášení, že žadatel nemá nevyrovnané závazky vůči městu Bílovec a vůči státu, např. 
finančnímu úřadu, okresní správě sociálního zabezpečení, zdravotním pojišťovnám (právnická i fyzická 
osoba). 
Žadatel o dotaci odpovídá za pravdivost uvedených údajů v žádostech i v poskytnutých dokladech.
 
3) Termín pro podání žádostí se stanovuje do 31. 3. daného kalendářního roku. Na později došlé žádosti 
nebude brán zřetel, přičemž rozhoduje datum podání na podacím razítku podatelny MěÚ. Formulář žádosti 
obdrží žadatel na odboru finančním, oddělení školství, na informačním centru nebo v elektronické podobě na 
internetové adrese www.bilovec.cz.
 
 
Článek 4
Výběrové řízení a schválení dotace
1) Žádosti o dotace posuzuje výběrová komise, kterou jmenuje rada města Bílovce. Komise je zastoupena 
uvolněným členem zastupitelstva města, předsedou a členem komise pro výchovu a vzdělávání, předsedou 
a členem komise sportovní, zaměstnancem odboru kultury a sportu MěÚ, zaměstnancem finančního odboru, 
oddělení školství MěÚ a zaměstnancem finanční kontroly. 
Výběrová komise po posouzení žádostí navrhne výši dotace na projekty orgánům města, které rozhodnou o 
konečné výši dotace. 
 
2) Pro posouzení jednotlivých žádostí jsou rozhodující tato kritéria:
- okruh občanů, pro které je projekt určen, přičemž u činností v oblasti kultury, sportu a volnočasových aktivit 
budou mít přednost projekty zaměřené na děti a mládež
- náročnost projektu a jeho přínos pro občany města a prezentaci města či školy na veřejnosti
- nadstandardnost akce oproti běžným výchovně vzdělávacím činnostem  u projektů předkládaných školami
 
3) Orgány města nejsou povinny svá rozhodnutí o přidělení či nepřidělení dotace a její výši zdůvodňovat, 
neboť se jedná o rozhodnutí kolektivního orgánu. 
 



4) V případě nevyčerpání celkové částky dotačních prostředků rozpočtovaných v daném kalendářním roce 
může proběhnout druhé kolo dotačního řízení v termínu schváleném Radou města Bílovce.
 
5) Žádosti a projekty předložené do výběrového řízení se nevracejí.
 
 
Článek 5
Vyúčtování poskytnutých dotací
1) Poskytnuté finanční prostředky musejí být vyčerpány nejpozději do 31. 12. toho roku, ve kterém jsou 
poskytnuty. 
2) Příjemce dotace je povinen v termínu do jednoho měsíce po ukončení akce, nejpozději však do 31.1. 
následujícího roku, předložit odboru finančnímu, oddělení školství, vyúčtování projektu, které musí 
obsahovat:
- seznam dokladů k úhradě nákladů spojených s realizací projektu
- kopie dokladů (paragon, faktura)
- v případě bezhotovostní platby kopie výpisu z účtu
3) V případě nedočerpání finančních prostředků musí příjemce dotace vrátit tyto prostředky na účet města, a 
to do jednoho měsíce po uskutečnění akce, nejpozději do 20. 12. daného roku.
 
 
Článek 6
Sankce
1) Z dotační politiky města na následující rok bude vyloučen žadatel o dotace, který:
- neumožní kontrolu dle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole, přičemž za neumožnění kontroly se 
považuje také neuvedení přesného termínu akce v žádosti, event. nenahlášení změny uvedeného termínu 
nebo upřesnění neúplného termínu v dostatečném časovém předstihu min. 1 týdne,
- nedodrží podmínky pro vyúčtování stanovené v bodech 1 až 3 článku 5,
- použije poskytnutou dotaci v rozporu s uzavřenou smlouvou
- se dopustí dle provedené veřejnosprávní kontroly porušení závazných právních předpisů,
2) Žadatel je povinen vrátit poskytnutou dotaci v plném rozsahu, pokud ji použije v rozporu s uzavřenou 
smlouvou.
 
 
Článek 7
Závěrečná ustanovení
 
1) Tyto zásady byly schváleny Radou města Bílovce dne 20. 12. 2005 a nabývají účinnosti dnem 1. 1. 2006. 
 
 
 
Oznámení o změně ceny vodného a stočného od 1. ledna 2006
 
Na základě usnesení představenstva SEVEROMORAVSKÝCH VODOVODŮ A KANALIZACÍ OSTRAVA, a. 
s. byly schváleny nové ceny vodného a stočného od 1. ledna 2006. 
 
(cena za m3)
voda pitná (vodné) 20,80 Kč + 5% DPH: 21,84 Kč
voda odvedená (stočné) 18,83 Kč + 5% DPH: 19,77 Kč
 
CELKEM VODNÉ A STOČNÉ: 41,61 Kč
 
Nové ceny budou uplatněny po prvním odečtu měřidel následujícím po 1. 1. 2006, popřípadě bude 
postupováno dle uzavřených smluvních vztahů mezi odběratelem a dodavatelem.
 
 
 
POPLATEK ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD
OBECNĚ ZÁVAZNÁ VYHLÁŠKA č. 7/2005,
kterou se mění obecně závazná vyhláška č. 7/2003 o místním poplatku, v platném znění, 



za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů
 
Zastupitelstvo města Bílovce se na svém zasedání dne 29. 11. 2005, usnesením č. ZM/14/731 usneslo vydat 
podle ustanovení § 14, odst. 2 zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů 
a v souladu s ustanoveními § 10, písm. d) a § 84, odst. 2, písm. i) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní 
zřízení) ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku:
 
 
Článek 1
 
Obecně závazná vyhláška města č. 7/2003 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů se mění takto:
Články 5 a 7 se ruší a nahrazují novým textem takto:
 
 
Článek 5 
Sazba poplatku
1. Sazba poplatku podle § 10b odst. 3 zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích ve znění pozdějších 
předpisů činí 400,- Kč na poplatníka a kalendářní rok a je tvořena: 
a) částkou 150,- Kč za poplatníka a kalendářní rok (např. náklady na třídění odpadů),
b) z částky 250,- Kč za kalendářní rok. (dle skutečných nákladů na netříděné odpady).
 
2. Částka dle odst. 1 písm. b) je stanovena podle skutečných nákladů obce předchozího roku na sběr a svoz 
netříděného komunálního odpadu. Skutečné náklady činily na netříděné směsné komunální odpady 2 693 
412 Kč a byly rozúčtovány na počet poplatníků takto: 
2 693 412/7656 = 351,80 Kč.
 
3. V případě změny místa trvalého pobytu nebo změny vlastnictví stavby, která je určena nebo slouží k 
individuální rekreaci v průběhu kalendářního roku, se uhradí poplatek v poměrné výši, která odpovídá počtu 
kalendářních měsíců pobytu nebo vlastnictví stavby v příslušném kalendářním roce. 
 
 
Článek 7
Osvobození
1. Občané starší 75 let jsou povinni hradit poplatek pouze ve výši jedné poloviny sazby uvedené v článku 5 
této vyhlášky. Pro určení věku těchto osob je rozhodný stav vždy k 1.1. každého kalendářního roku.
 
2. Fyzické osoby, které jsou současně poplatníky podle čl. 2, odst.1, písm. a) i b) této vyhlášky, jsou 
osvobozeny od poplatku z titulu vlastnictví stavby určené nebo sloužící k individuální rekreaci 
 
3. Osvobozeni od poplatku jsou poplatníci, kteří předloží správci listinné doklady potvrzující dlouhodobou 
nepřítomnost poplatníka, minimálně 9 měsíců. Osvobození se vztahuje na poměrnou část poplatku 
připadající na počet celých kalendářních měsíců, v nichž poplatník osvědčil svou nepřítomnost. Pro 
stanovení počátku a konce dlouhodobé nepřítomnosti je rozhodný stav na konci příslušného kalendářního 
měsíce.
 
4. Osvobozeni od poplatků jsou poplatníci přihlášeni k trvalému pobytu na adrese "17. listopadu 411/3".
 
 
Článek 2
Účinnost
Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti 1. 1. 2006.
 
Ing. Sylva Kováčiková, starostka města 
Jan Lazecký, místostarosta
 
 
 
Městská policie Bílovec



 
Pozor na hrozící nebezpečí požáru
Strážníci při pochůzce v prostorech garáží v lokalitě nad přehradou zjistili, že z jedné z garáží vychází kouř. 
Při bližším pátrání po původci zjistili, že "pan koumák" vystřihl díru v plechových vratech a dovnitř 
nainstaloval kamna na pevná paliva a dírou protáhl kouřovod a topil. Naštěstí se tak stalo chvíli před tím, než 
byl odhalen, takže ke škodám na majetku nedošlo a kamna musel zrušit. Ale, co kdyby? Rovné střechy jsou 
dřevěné, pokryté asfaltovým papírem nebo ipou a je jich vedle sebe celá řada a to nechci domýšlet, jaká 
škoda by mohla vzniknout při případném požáru.
 
Proto apeluji na majitele garáží, kteří jsou situováni v takových "garážových koloniích", aby nezvyšovali 
nebezpečí, kterých je kolem nás už i tak dost, a uvědomili si k jakému účelu jsou tyto garáže stavěny.
 
Proč si svoje pejsky máte vázat na vodítko?
Na tuto otázku by mohl vyprávět občan Bílovce, který venčil svého psa rasy "pekinéze" na ul. Wolkerově v 
Bílovci, kde z křoví vyběhl jiný pes "knírač", který se do pekinéze ihned pustil. Následky byly tragické. 
Zranění pekinéze vedlo až k jeho utracení. Nepomohla přítomnost majitele pekinéze, ale jistě chyběla 
přítomnost majitele knírače, který pravděpodobně psa vypustil, aby se šel sám vyběhat. Možná to tak 
nemuselo dopadnout. Svědci, kteří se nacházeli na místě, majitele knírače poznali. Takže došlo na jednání 
mezi majiteli psů, kteří si však chování psů ve městě vysvětlují každý po svém. A to se skutečně stalo a 
stává. Když společnost požaduje po majiteli psa, aby si jej vodil a nejlépe na vodítku a s náhubkem, měl tím 
na mysli ochranu společnosti před znečišťováním prostředí výkaly, ochranu života a zdraví lidí, ale i zvířat. 
Nikomu nepřeji, aby ztratil, byť jen na okamžik, kontrolu nad svým psem, ale stává se to taky lidem, kteří si 
"jen myslí", že ten jejich pes - by to nikdy neudělal. Ale co když má zrovna váš pes dneska depku?
 
Další opuštěný pes 
Městští strážníci odchytili v areálu místního hřbitova v Bílovci psa. V Bílovci docela častá věc, že majitelé 
opouštějí své pejsky, zvláštní na tom je to, že se jedná o rotvajlera. Velký hlídací pes a nikomu nechybí. 
Jedná se o fenu asi jeden rok starou, černé barvy, opatřena na krku koženým obojkem s kovovými hroty, 
poslušnou, přítulnou. Jelikož se nám nepodařilo vypátrat majitele, byla fena umístěna v záchytném kotci, kde 
zatím čeká na majitele nebo na zájem případné náhradní rodiny. Informace podá městská policie Bílovec.
 
Pozor, nové dopravní značení
Jelikož všechno jednou končí, tak skončil i dopravní kolaps na ul. Jeremenkově v Bílovci, kde si řidiči 
parkovali tak, že si vlastně sami sobě způsobovali dopravní potíže. Ze strany od gymnázia je na pravé straně 
umístěna dopravní značka B 29 zákaz stání. Což významem sděluje, že se na pravé straně ulice nesmí 
parkovat.
 
Význam této dopravní značky zní jinak, ale to už si najde každý řidič v zákoně sám, což prospěje jemu 
samému i silničnímu provozu. Důležité z toho plyne však to, že již vypršela imunita na takzvané "návykové 
období" a začíná realita a strážníci někde nablízku. Nechceme šikanovat, ale pomoci zlepšit dopravní 
podmínky v blízkosti centra, hlavně ku prospěchu řidičů. 
 
Je tu zas ten zimní čas
A s ním sníh, nepřítel babiček, dědečků a chodců vůbec. Na vesnici je obvyklé, že majitelé nemovitostí 
odklízejí sníh kolem domu, proč je to ve městě jiné a proč musí strážníci, po každém novém sněhu chodit 
skoro od domu k domu a opakovat pořád dokola - ukliďte si chodník, vjezd, vchod. Zákon říká, že vlastník 
nemovitosti, která hraničí se silnicí nebo s místní komunikací (kam patří i chodník), odpovídá za škody, 
jejichž příčinou byla závada ve schůdnosti na přilehlém chodníku, znečištěním, náledím, sněhem. Pokud je 
toho hodně, musí vlastník důsledky zmírnit. Až přijde na řadu zákon, bývá už mnohdy pozdě. Je možné 
zohlednit zaměstnanou rodinu, která v brzkých ranních hodinách spěchá do práce, ale co ti ostatní nikam 
nespěchající, co se tváří, že za dveřmi jejich bytu končí svět. Všichni jednou zestárneme a budeme se s 
těžkostí brodit rozbředlým nebo zledovatělým sněhem na chodníku a pak nám to dojde, jak mohou být ti 
ostatní tak lehkovážní.
 
Hodně životních úspěchů v roce 2006 přeje občanům Bílovce a místních částí jejich městská policie - 
strážníci, Blasch, Křivánek, Černín, Kasprzyk, Nikel, Tisovský, Kubza, Pilař a naše operátorky.
Pavel Kudela, velitel městské policie
 
 
 
Mezinárodní policejní turnaj ve futsalu v Bílovci



 
Obvodní oddělení Policie České republiky v Bílovci a Sportovní klub policie Nový Jičín uspořádali dne 26. 
listopadu 2005 ve sportovní bílovecké hale mezinárodní policejní turnaj ve futsalu. Kromě družstva 
bíloveckých policistů a týmu bíloveckých podnikatelů se turnaje zúčastnil také výběr policistů z Nového 
Jičína a dva týmy policejních družstev z polských družebních měst Kietrz a Mikolow. Slavnostní výkop a 
zahájení turnaje provedla se zápalem sobě vlastním starostka města Bílovce Ing. Sylva Kováčiková. V 
turnaji se spolu postupně utkaly všechny týmy, které skončily v následujícím pořadí:
1. Policja Mikolów, 2. Policie Nový Jičín, 3. Bílovečtí podnikatelé, 4. Policja Kietrz a Glubczice, 5. Policie 
Bílovec.
 
Na závěr turnaj společně s vedoucím OO PČR Bílovec mjr. Mgr. Daňkem zhodnotili policejní ředitelé z 
Mikolówa a Glubczic. Společné setkání českých a polských policistů bude pokračovat v roce 2006 v létě v 
Kietrzi turnajem ve fotbalu a tenisu.
mjr. Mgr. Radim Daněk, vedoucí OO PČR Bílovec
 
 
 
 
OCHRANA OBYVATELSTVA ZA MIMOŘÁDNÝCH UDÁLOSTÍ
 
V úvodním článku minulého čísla Zpravodaje, věnovaném problematice ochrany obyvatelstva za 
mimořádných událostí, jsme si objasnili úkoly složek IZS a způsoby ohlašování mimořádných událostí. Dnes 
si objasníme, co jsou to krizové stavy a způsoby varování obyvatelstva za mimořádných událostí.
 
Podle závažnosti a rozsahu mimořádné události se mohou vyhlásit k jejímu překonání tzv. krizové stavy, 
jimiž se zvyšují pravomoci územních správních úřadů a vlády.
 
Jaké krizové stavy máme, kdo je může vyhlásit a na jak dlouho?
 
Stav nebezpečí, který vyhlašuje hejtman (např. Moravskoslezského kraje), pro území kraje (celého), nebo 
jeho část (např. Bílovecko), když nastalou událost nelze řešit běžně dostupnými silami a prostředky a není 
možné odvrátit ohrožení běžnou činností správních úřadů a složek integrovaného záchranného systému 
(IZS). Rozsah této události lze přirovnat k událostem povodní z roku 1997, které postihly i část dnešního 
správního území Bílovce - obce s rozšířenou působností.
Tento stav lze vyhlásit na dobu nejvýše 30 dnů a hejtman může dobu prodloužit jen se souhlasem vlády.
 
Nouzový stav může vláda vyhlásit v případě vzniku mimořádné události, která ve značném rozsahu ohrožuje 
životy, zdraví nebo majetkové hodnoty anebo vnitřní bezpečnost a pořádek.
Nouzový stav lze vyhlásit nejdéle na dobu 30 dnů. Uvedená doba se může prodloužit jen po předchozím 
souhlasu Poslanecké sněmovny.
 
Stav ohrožení státu může vyhlásit Parlament ČR, je-li bezprostředně ohrožena svrchovanost státu nebo 
územní celistvost nebo demokratické základy státu. Mimo jiné, při vyhlášení tohoto stavu se již počítá s 
možným prováděním odvodních řízení a mobilizací pro doplnění početních stavů armády České republiky. 
 
Válečný stav může vyhlásit Parlament ČR, je-li Česká republika napadena agresorem nebo je-li třeba plnit 
mezinárodní smluvní závazky o společné obraně proti napadení. Pod tímto si můžeme představit závazky 
vyplývající především z členství naší země v NATO.
 
Každý vyspělý stát světa vytváří podmínky ke snížení následků mimořádných událostí, které mohou kdykoliv 
ohrozit životy, zdraví a majetek obyvatelstva. Jedním z prvořadých opatření je včas varovat obyvatelstvo 
před hrozícím nebezpečím (před povodněmi, průmyslovými haváriemi s únikem nebezpečných látek do 
životního prostředí, před nebezpečím velkých požárů apod.). To proto, aby obyvatelé v ohrožených místech 
mohli včas přijmout opatření k záchraně lidských životů, zdraví a majetku.
Jedním ze základních úkolů ochrany obyvatelstva je tedy zabezpečit včasné varování obyvatel před 
potencionálním nebezpečím. 
Obyvatelstvo je v případě hrozby nebo vzniku mimořádné události varováno především prostřednictvím 
varovného signálu VŠEOBECNÁ VÝSTRAHA. Tento signál je vyhlašován kolísavým tónem sirény po dobu 
140 vteřin a může zaznít 3x po sobě v cca tříminutových intervalech. Elektronická siréna s možností 
reprodukovat verbální informace je v Bílovci umístěna na budově radnice města, rotační sirény bez možnosti 



předávání verbálních informací jsou umístěny na objektech hasičských stanic Bílovec, Bravinné, Výškovice. 
V obci Stará Ves je umístěna na budově základní školy, v obci Lubojaty na budově, kde sídlí osadní výbor, v 
obci Ohrada na objektu bývalé "Váhy".
Obyvatelstvo je následně informováno např. rozhlasem, televizí, místním rozhlasem, tzv. mluvícími sirénami 
(elektronické), vozidly složek IZS nebo jiným způsobem o tom, co se stalo a co se má v takovém případě 
dělat.
 
Chci upozornit na každou první středu v měsíci. Ve 12 hodin se provádí ověřování provozuschopnosti 
systému varování a vyrozumění akustickou zkouškou koncových prvků varování zkušebním tónem 
(nepřerušovaný tón sirény po dobu 140 vteřin).
Dále existuje v naší republice ještě signál "Požární poplach". Tento signál je vyhlašován přerušovaným 
tónem sirény (umístěna na objektu hasičské stanice) po dobu 1 minuty (25 vteřin trvalý tón, 10 vteřin 
přestávka, 25 vteřin trvalý tón). Vyhlašuje se za účelem svolání jednotek požární ochrany. Signál "Požární 
poplach" vyhlašovaný elektronickou sirénou napodobuje hlas trubky troubící tón „HO-ŘÍ, HO-ŘÍ“ po dobu 
jedné minuty.
 
KDYŽ ZAZNÍ SIRÉNA
Níže uvedené pokyny platí jen tehdy, pokud zjevně nejde o povodeň nebo zemětřesení.
 
1) OKAMŽITĚ SE UKRYJTE
Vyhledejte ukrytí v nejbližší budově. Tou může být výrobní závod, úřad, kancelář, obchod, veřejná budova i 
soukromý dům. Jestliže cestujete automobilem a uslyšíte varovný signál, zaparkujte automobil a vyhledejte 
ukrytí v nejbližší budově.
 
2) ZAVŘETE DVEŘE A OKNA
Když jste v budově, zavřete dveře a okna. Siréna může s velkou pravděpodobností signalizovat únik 
toxických látek, plynů, radiačních zplodin a jedů. Uzavřením prostoru snížíte pravděpodobnost vlastního 
zamoření.
 
3) NIKAM NETELEFONUJTE
Váš pokus o získání telefonických informací pouze zatíží telefonní síť.
 
4) ZAPNĚTE RÁDIO NEBO TELEVIZI
Informace o tom, co se stalo, proč byla spuštěna siréna a varováno obyvatelstvo a co dělat dále, uslyšíte v 
mimořádných zpravodajstvích hromadných informačních prostředků. V případě výpadku elektrického proudu 
využijte přenosný radiopřijímač na baterie. Tyto informace jsou sdělovány i obecním rozhlasem, popř. 
elektronickými sirénami.
 
V příštím čísle Zpravodaje si objasníme činnost obyvatelstva při vyhlášení evakuace a jeho ukrytí za 
mimořádných událostí.
Mgr. Stanislav Švančara
 
Město Bílovec vydalo: Kapesní průvodce pro mimořádné situace. Pro zájemce je připraven zdarma k 
vyzvednutí na Infocentru na Slezském náměstí v Bílovci.
 
 
 
 
POZVÁNKA KE SLAVNOSTNÍMU OBŘADU
 
Kaple sv. Barbory v Bílovci
 
Blahopřejeme našim jubilantům
sobota 14. ledna 2006 od 15 hodin
 
 
 
 
Muzeum Novojičínska



Muzeum v Bílovci
 
ROZTANČENÉ KRAJKY
výstava paličkované krajky Dagmar Urbanové
 
výstava potrvá do 24. 2. 2006
Otevřeno: úterý a pátek 8.00 - 12.00, 13.00 - 16.00 hodin
www.muzeum.novy-jicin.cz
 
 
 
 
Vzpomínáme
Smutná zpráva o úmrtí fotbalisty a trenéra Petra Novotného nás zastihla v listopadu r. 2005. Petr Novotný 
nás opustil ve věku nedožitých 51 let.
 
Narodil se 13. prosince 1954 v Kyjově. Ve svých dvou letech se s rodiči přestěhoval do Bílovce. Vyučil se 
strojním zámečníkem a až do předčasného odchodu do invalidního důchodu pracoval jako řidič u Okresní 
správy silnic.
 
S manželkou Jarmilou vychoval dva syny - Kamila a Radima. Celý svůj život zasvětil fotbalu, kterému se 
věnoval i po skončení své hráčské kariéry (Spartak Bílovec, Bravinné) jako trenér. Působil nejprve u družstva 
B muži Spartaku Bílovec, žáků FC Bílovec a dorostu FC Bílovec. Také působil jako trenér mládeže ŠSK 
Bílovec. Posledním jeho působištěm byl nově vzniklý klub FC Kravín Bílovec.
Byl u postupu ŠSK do 1. ligy, u postupu dorostu FC do divize a vítězem několika mezinárodních turnajů 
(Bílovec, Levice, Spišská Nová Ves, Dánsko). Dvanáct let pracoval v ŠSK (od jeho vzniku), kde působil jako 
hlavní trenér. Rozdával kolem sebe radost, pohodu a legraci.
Péťo, za krásné chvíle prožité s Tebou v ŠSK děkujeme!
 
 
 
 
Program Výtvarného centra OPTYS v Bílovci - leden 2006
11. 1., 10.00 - 16.00 hod., FIMO - předváděcí akce
Výroba korálků, ozdob, náušnic a dekorativních předmětů
 
17. 1., 10.00 - 16.00 hod., CERAMOFIX - předváděcí akce
Odlévací hmota, formy, barvení akrylovými barvami
SLUPOVACÍ KONTURY - předváděcí akce
Lepení a dobarvování motivů ze slupovacích kontur
 
25. 1., 10.00 - 16.00 hod., EMBOSSING - předváděcí akce
Výroba přání, pozvánek pomocí kovových šablon. Jednoduchá technika, která dodá Vašim pozvánkám, 
přáním a vizitkám elegantní a luxusní vzhled.
 
 
 
 
Poděkování
Zaměstnanci Domova důchodců v Bílovci a všichni jeho obyvatelé vyjadřují poděkování za velmi srdečné a 
milé vystoupení žáků Základní umělecké školy v Bílovci pod vedením p. uč. Jany Bednářové. Vystoupení se 
uskutečnilo 11. listopadu 2005 a obyvatelům domova důchodců byl u této příležitosti předán sponzorský dar 
- 10 hřejivých dek.
Ještě jednou děkuji za to, že na naše obyvatele někdo myslí a takovouto formou je mile překvapí.
Hoňková Věra, vedoucí domova důchodců
 
 
 



 
Tříkrálová sbírka
Farní charita sv. Zdislavy v Bílovci sděluje spoluobčanům, že i pro rok 2006 připravuje sbírku s obecným 
účelem pomoci lidem a rodinám v nouzi u nás i v zahraničí a podpou charitního díla.
Tříkrálová sbírka proběhne v Bílovci a jeho nejbližším okolí v sobotu 7. ledna 2006 v odpoledních hodinách.
V roce 2005 vynesla tato sbírka částku 65 226,50 Kč. Po přerozdělení pak bylo 65 % této sumy použito na 
dobudování Domu pokojného stáří ve Studénce, dále pak na Adopci na dálku, pomoc lidem postižených 
povodní v Rumunsku a zčásti na místní aktivity.
Záměrem využití výtěžku sbírky roku 2006 bude příspěvek na vybavení Domu pokojného stáří ve Studénce 
při zřizování půjčovny zdravotnických pomůcek pro starší a tělesně postižené občany, tradičně Adopce na 
dálku, podpora lidem postiženým přírodní katastrofou ve světě a rovněž na místní aktivity. O výsledku vás 
budeme informovat.
Přejeme vám hojnost zdraví a osobní pohody v roce 2006 a předem děkujeme za váš přínos do Tříkrálové 
sbírky.
Jan Škrobánek, farní charita sv. Zdislavy, Bílovec
 
 
 
 
Hodnocení činnosti Komise pro občanské záležitosti za rok 2005
 
V obřadní síni se v roce 2005 uskutečnilo celkem 18 svatebních obřadů, do života bylo přivítáno 12 
novorozeňat, blahopřání jubilantům se zúčastnilo celkem 100 seniorů. Na vlastní žádost jsme doma navštívili 
celkem 31 jubilantů a předali dárek s blahopřáním.
 
Znovu upozorňujeme, že termíny vítání novorozenců jsou včas oznamovány ve Zpravodaji a místním 
rozhlasem. Vzhledem k nízké porodnosti se obřad koná 1x čtvrtletně. Termíny znají i obvodní pediatři a 
mohou je sdělit maminkám při první návštěvě dětské poradny po narození. V ordinacích jsou k dispozici i 
letáky.
 
Také obřad blahopřání jubilantům je v našem městě stále zachován a koná se 1x měsíčně, vždy v sobotu 
odpoledne v obřadní síni. Datum a hodina jsou rovněž oznamovány obvyklým způsobem. Stále zveme 
seniory, kteří dosáhli 70 let a pak vždy v pětiletých intervalech. Od 90 let každoročně. Ti jubilanti, kteří se z 
různých důvodů nemohou obřadu zúčastnit a budou si to přát, navštívíme doma a předáme dárek s 
blahopřáním. Musí nám to ale písemně oznámit na adresu MěÚ Bílovec, komise SPOZ, k rukám p. 
Patáčikové, která případně upřesní informaci, na tel. č. 556 312 120. Využijte této příležitosti.
 
I v letošním roce komise opět organizovala slavnostní zahájení školního roku pro děti, které do školy 
nastupovaly a rozloučení s těmi, kteří vycházeli. Přáli bychom si, aby všichni měli na tyto okamžiky s 
představiteli města a učiteli trvale pěkné vzpomínky.
 
Klub seniorů, který vznikl z iniciativy SPOZ, i v tomto roce vyvíjel zdárně činnost. Rada Klubu pod vedením 
Mgr. Marie Kavalové připravuje bohatý program po celý rok v klubovně i mimo ni.
 
V Domě kultury Bílovec se např. na jaře uskutečnilo setkání seniorů se sólisty moravskoslezských divadel, 
uskutečnilo se setkání u příležitosti Svátku matek, uskutečnily se polodenní vycházky do okolí Bílovce, ale i 
zájezdy a např. pomoc členek Klubu při organizování Dne dětí v MS na Zahradní ulici. Na podzim pak Na 
Střelnici v Bílovci Klub seniorů pořádal Kateřinskou zábavu, kterou navštívila i p. starostka Ing. Sylva 
Kováčiková. Je třeba opakovaně děkovat všem členkám Rady klubu, které obětavě a nezištně pomáhají při 
uskutečňování těchto akcí. Největší odměnou je jim spokojenost a přízeň seniorů.
 
V roce 2005 komise svým dílem pomáhala také v úsilí posunout konečné záměry týkající se areálu kaple Za 
Nemocnicí o kousek dál. Uskutečnila se obnova povodní poničené výsadby, podařilo se vykoupit pozemek v 
blízkosti kaple, který nyní zaručuje přístup k ní, byl vypracován projekt na rekonstrukci schodů, bylo 
instalováno venkovní osvětlení. Ozvučení bude dokončeno v příštím roce. Přáli bychom si umístiti alespoň 2 
lavičky do blízkosti kaple, zhotovit mříž, která by zabraňovala přístup ke studni a v budoucnu pak 
rekonstrukci schodů s úpravou areálu. Chtěl bych při této příležitosti poděkovat p. starostce Ing. Kováčikové 
za podporu v tomto našem úsilí i přes odpor mnohých.  Chtěl bych poděkovat řadě úředníků MěÚ, zejména 
pak vedoucímu odboru investic Ing. Faldíkovi a vedoucí odboru kultury a sportu p. Velké, kde jsme se 
setkávali vždy se vstřícnou ochotou. 



V den Svátku zesnulých jsme neopomněli položit kytici na místním hřbitově. V předvánočním období členové 
komise navštívili již tradičně Domov důchodců na Opavské ulici a tlumočili seniorům blahopřání od 
představitelů města k nastávajícím svátkům a předali přinesené dárky. Vánoční atmosféru umocnilo 
vystoupení dětí z MŠ na Svobodově ulici.
 
Závěrem bych chtěl poděkovat všem, kteří v minulém roce naší práci pomáhali, zvláště pak učitelkám, které 
připravují děti na vystupování při obřadech.
 
Děkuji členům komise za jejich aktivitu v uplynulém období. V nastávajícím roce pak přeji zdraví a štěstí.
MUDr. Alois Širůček
Dům kultury Bílovec vás zve
 
 
 
Taneční pro mládež 
pod vedením tanečního mistra Jaromíra Riedla
 
Zahájení v pondělí 9. ledna 2006 v 18.00 hodin ve velkém sále. Předpokládané ukončení kurzu 24. března 
2006.
Cena kurzu: 800,- Kč (poplatek bude vybírán v hotovosti při zahájení 9. 1.)
Kurz bude rozdělen dle počtu zájemců do dvou dnů - pondělí a čtvrtek vždy od 18.00 do 20.00 hod.
 
Všichni zájemci nechť se dostaví na zahajovací lekci v pondělí 9. 1. 2006 v 17.30 hodin. První lekce 
proběhne společně, další lekce budou rozděleny do skupin. 
 
Bližší informace: Marie Velká, 603 852 054
Těšíme se na Vaši účast!
 
 
 
 
Cvičení s Jitkou
(aerobic, body form, body styling, overball)
DK velký sál, každé úterý v 18.30 hod., zahájení 10. 1. 2006.
 
 
 
 
Plesy v Domě kultury Bílovec
 
Ples ŠSK IR-PROGRES: 20. 1.
Studentský ples SEPŠ Studénka: 21. 1.
Ples KDU ČSL: 27. 1. (předprodej Infocentrum)
 
 
 
 
Dětský ples s Michalem Nesvatbou,
sobota 28. 1., 14.00 hod. 
Zábavný program, bohatá tombola, 
předprodej vstupenek v Infocentru.
Pořádá město Bílovec ve spolupráci s DDM.
 
 
 
 
Zemědělský ples: 3. 2.



 
Erotický ples: 17. 2. 
 
Ples TJ Spartak Bílovec – šibřinky: 24. 2.
 
Ples Gymnázia Mikuláše Koperníka: 3. 3. 
 
 
 
 
Plesy Na Střelnici
Myslivecký ples: 13. 1. 
Dvě hudby, bohatá tombola, slosovatelné vstupenky o zájezd do Chorvatska. 
Cena vstupenky s místenkou a večeří 180,- Kč. 
Srdečně zvou pořadatelé!
 
Motorkářský ples: 21. 1. 
 
 
 
 
Rozhodl jsem se nekouřit
Setkání, která vám mohou pomoci přestat kouřit. Jde o úspěšný program určený pro ty, kteří se chtějí vzdát 
závislosti na kouření a neví, jak na to. Efektivita spočívá v absolvování celého semináře, to znamená všech 
šesti setkání. Přednáší lektor Občanského sdružení Život a Zdraví ThB. Petr Pimek. Začátek vždy v 18.00 
hodin. Místo konání: Vinárna Porto, Dům kultury Bílovec.
Pořádá Občanské sdružení Život a zdraví, Info: 775 789 011
 
Úterý: 3.1. - Nechcete přece jenom přestat kouřit?
Čtvrtek: 5.1. - Elegantní rozhodnutí - co pro ně můžeme udělat?
Pátek: 6.1. - Kam nás vede rozum, aneb o našem úspěchu rozhodujeme my.
Sobota: 7.1. - Oceníme naše rozhodnutí.
Neděle: 8.1. - Upevníme naši motivaci.
Pondělí: 9.1. - Řekneme si, jak vydržet. Inovujeme náš život. Můžeme žít zdravě!
 
 
 
 
ZŠ a MŠ, Komenského 701/3, Bílovec, příspěvková organizace
 
Zápis do 1. tříd se koná v pondělí 30. 1. 2006 od 13. do 17. hodiny v budově bývalé MŠ.
 
Otevřenost školy pro tvůrčí práci je v současné době nezbytným předpokladem.
Žák potřebuje mít možnost tvořivě pracovat, učit se zdravému sebevědomí, samostatnosti a aktivitě.
 
Toto vše zajistíme našim budoucím prvňáčkům:
kvalitní výuku v pěkných a prostorných třídách s využitím dvou  tělocvičen, školního hřiště a zahrady s 
vybavením pro pobyt venku, moderním, atraktivním a klidným prostředím, možností využití stravování 
(svačinek i obědů) bez přechodu na jinou budovu, ranním i odpoledním pobytem ve školní družině v téže 
budově, aktivní účastí na projektech a soutěžích, které škola organizuje.
 
Co u nás najdete ve vyšších ročnících?
Bohatý výběr volitelných a nepovinných předmětů, možnost výběru cizího jazyka, zájmové kroužky - Sborový 
zpěv, výtvarný Šikula, Sportovní hry, Školní sportovní klub se zaměřením na fotbal a volejbal, každoroční 
lyžařské kurzy pro žáky 7. ročníků, účast v recitačních, pěveckých a jazykových soutěžích, výtvarných 
projektech a v různých znalostních olympiádách, možnost účastnit se zajímavých exkurzí, návštěvy 
významných míst, dvě počítačové učebny vybavené internetem umožňující moderní způsob výuky a jejich 



využití i ve volném čase žáků, aktivní účast na kulturních vystoupeních a reprezentaci školy.
 
Podrobnější informace a aktuální zprávy se rodiče dozví na lednových schůzkách v MŠ a na internetové 
adrese www.zsbkom.cz. Nejžhavější novinky, které naše škola chystá, Vás překvapí přímo na zápise.
 
Vážení rodiče a milé děti, těšíme se na vás!
 
Připomínáme rodičům, že si školu na území města mohou pro své dítě dle platného školského zákona zvolit 
sami.
 
 
 
 
Šťastná škola, kde se všemu učí jasnými vzory. Nechť se mládež učí ne pro školu, ale pro život. ( J. 
A. Komenský)
 
Tento citát uvítá každého návštěvníka naší školy. Na stěně visí určitě již dlouho, ale jeho myšlenka a poslání 
je nadčasové. Co mohl Komenský vědět o našich dětech, o světě počítačů, o dnešní škole? A přesto se jeho 
moudrá slova snažíme promítnout do výuky co nejlépe.
 
Metoda projektového vyučování je u nás v plném proudu. Tentokrát si ji pro své žáky připravily učitelky 3. 
tříd. Název Životní prostředí města Bílovce již napovídá, co bylo jejím cílem. Děti si připomněly historii 
našeho města, zamýšlely se nad otázkou třídění odpadu a co mohou pro tuto věc udělat samy, seznámily se 
s různými způsoby, jak přírodu ochraňovat a jak se k ní šetrně chovat. Kéž si naši žáci do svého života 
odnesou tyto znalosti a zkušenosti a své město budou v budoucnu svými činy jen krášlit.
 
25.11. proběhla ve sportovní hale Zábavná atletika pro žáky 1. - 4. tříd. Zájemci z okolních vesnic využili 
možnost společně si zasportovat a změřit si své síly. Každý účastník si odnášel sladkou odměnu nebo 
diplom. Spolupráce s jinými školami vždy přináší nějaký užitek - nové poznání, výměnu zkušeností či radost  
ze společného aktivního pohybu. Celou akci organizačně připravila p. uč. Yvona Sajdová.
 
7.12. potěšily naše zpívánky  babičky a dědečky v DPS. Koledou, básní a přáníčkem jsme jim přišli 
zpříjemnit předvánoční čas. 
 
Přejeme všem v DPS hodně zdraví v novém roce.
 
Laskavá akce s názvem  - Daruj dárek - pod vedením p. uč. Ireny Hudcové proběhla na 1. stupni. Inspirovala 
nás výzva Rádiožurnálu o možnosti věnovat hračku svým kamarádům v dětských domovech. Děti s ochotou 
a štědrostí přinášely do školy zabalené dárečky, které jsme společně zaslali těm, kteří to nejvíce potřebují - 
dětem bez rodin a bez rodičů. Děkujeme všem našim žákům a rodičům, kteří tuto akci podpořili společně s 
námi.
 
Je již tradicí, že předvánoční atmosféru rozzáří Akademie 2. stupně, a tak se 21. 12. prezentují jednotlivé 
třídy se svými programy a vystoupeními. Školou se nesou vánoční tóny a vůně jehličí připomíná blížící se 
svátky, na které se všichni velice těšíme.
 
Kolik lidských srdcí jsme v prosinci potěšili? Kolik dobrých skutků se nám podařilo vykonat? Kdo měl úspěch 
a komu se naopak něco nepovedlo? A pak že škola není o životě!
Mgr. Renata Mikolašová
 
 
 
 
BESEDA
Dne 2. 12. 2005 proběhl na naší škole projekt Člověk v tísni Příběhy bezpráví - Komunistické 
Československo.
Žáci nejdříve zhlédli projekci filmu Charta 77 a poté se zúčastnili besedy s panem Žídkem.
Pan Leo Žídek /nar. 1932/ je představitel Konfederace politických vězňů, byl odsouzen za velezradu k 8 
letům vězení, která strávil především v uranových dolech v Jáchymově. Díky další perzekuci nemohl najít 



odpovídající práci. V dnešní době se aktivně účastní besed pro mládež a snaží se upozorňovat na bezpráví 
a krutost komunistického režimu.
Pozorně naslouchajícím žákům "vyrážely dech" nejen informace o počtech nespravedlivě odsouzených nebo 
popravených lidí, příběh Milady Horákové, zdůvodnění, proč mezi pohřbenými politickými vězni jsou 
uvedena jména malých dětí, ale hlavně osobní zkušenosti pana Žídka s pracovním táborem, výslechy, 
osobním pronásledováním.
Myslím si, že většina žáků po ukončení besedy a po následné konfrontaci měla radost, že žije v dnešním 
demokratickém světě a pojmy, jako pracovní tábor nebo totalita, už pro ně nejsou jen slova, ale umí si za 
těmi slovy představit konkrétní lidi.
Mgr. Dagmar Šírová
 
 
 
 
Ze ZŠ T. G. Masaryka, Bílovec
 
Předvánoční shon a vánoční pohoda jsou již krátkou chvíli minulostí, píše se rok 2006 a naši žáci mají před 
sebou měsíc, ve kterém je čeká uzavírání pololetní klasifikace.
 
Ještě v čase předvánočním pracovali žáci pilně nejen v oblasti výuky, ale také v oblasti výzdoby školy, kterou 
mohli ocenit rodiče, jež přišli na předvánoční třídní schůzky. Žáci také plnili řadu projektů. Zmiňme zde 
alespoň některé.
 
Předvánoční atmosféru navodily naše děti v rámci Mikulášského jarmarku v útrobách budovy prvního 
stupně. Zde návštěvníci mohli zhlédnout výrobky na téma "sněhulák" žáků nejen naší školy, ale také 
okolních škol. Každý příchozí měl za úkol ohodnotit toho "NEJ" sněhuláka svým hlasem, a dopomoci tak 
jeho tvůrcům k získání "zlatého kapra". Pro žáky byl největší odměnou již samotný příchod návštěvníků a 
jejich pochvalná slova o nádherných sněhulácích. Během dopoledne vystoupily pěvecké sbory Koťata, 
Allegro a kroužek Malých flétnistů.
Vítězem soutěže se staly děti MŠ Lubojaty. O jejich umístění rozhodli návštěvníci soutěže, kteří je svými 84 
hlasy postavili na první příčku.
 
Výtěžek akce byl zaslán na konto HAIMAOM - nadace na podporu transplantace kostní dřeně při Hemato-
onkologické klinice FN Olomouc.
Děkujeme rodičům 5. A třídy za darování různého materiálu k tvorbě výrobků na Mikulášský jarmark, 
především paní Jarošové, Vojtíškové a obzvlášť p. Honové, které nám mimo jiné ušily i potřebné pomůcky. 
Poděkování patří i maminkám z ostatních tříd 1. stupně, které pomáhaly při pečení perníků.  (děti 5. A a tř. 
uč. Lenka Šajtarová)
 
Všem účastníkům soutěže a návštěvníkům školy děkujeme za hojnou účast a přejeme šťastný nový rok. 
 
Naše škola, stejně jako školy okolní, se zúčastnila soutěže firmy OPTYS o Nejhezčí adventní kalendář. K 
vyhodnocení do soutěže se dostala skutečná umělecká díla, a proto bylo obtížné vybrat jednoznačně 
nejhezčí adventní kalendář. Zástupci firmy OPTYS udělali tedy kompromis a obdarovali všechny zúčastněné 
stejnou finanční částkou, která bude využita na nákup potřeb do výtvarné výchovy. Děkujeme.
 
Celosvětovému dni prevence AIDS - 1. prosinci - byl věnován na naší škole projekt žáků 9. A se stejným 
názvem. Žáci formou vlastnoručně sestavených dotazníků zjišťovali stav vědomostí o této závažné chorobě. 
Vyhodnotili nejúspěšnější třídu a statistické výsledky zpracovali formou kruhových a sloupcových diagramů v 
hodinách matematiky. Po celou dobu trvání projektu vládla ve třídě tvůrčí a kamarádská atmosféra, kterou si 
můžete prohlédnout na fotografiích na našich internetových stránkách.
Žáci devátých tříd si vyzkoušeli, jaké to bude při přijímacích testech na střední školy. Jednalo se o testování 
pořádané Moravskoslezským krajem a zúčastnilo se jej téměř 300 škol. Výsledky ukázaly, jak jsou na tom 
naši žáci v předmětu matematika, český jazyk a také to, jaké mají všeobecné studijní předpoklady. A jak 
testování dopadlo? Obecně lze říci, že úspěšně a to zejména v matematice. Neplatí to samozřejmě o všech 
žácích, jelikož se testování zúčastnili i žáci, kteří neuvažují o studijních oborech. Nicméně sami žáci vytušili, 
že nelze usnout na vavřínech, protože tu a tam mají určité neznalosti a je tedy nejvyšší čas tyto mezery 
zaplnit vědomostmi. Věříme, že se jim to do jejich velkého dne podaří s pomocí projektu Přijímačky 
nanečisto.
 



Závěrem nezbývá než jménem pracovníků naší školy popřát všem, tedy i žákům, hodně úspěchů, pevné 
zdraví a spoustu splněných snů v roce 2006!
 
 
 
 
Zápis prvňáčků
Čas letí jako voda a na naší škole budeme opět vítat budoucí prvňáčky. Proto v pondělí 30. 1. 2006 
proběhne v budově ZŠ T. G. Masaryka na Slezském náměstí v Bílovci od 13 do 17 hodin zápis dětí do 
prvních tříd. Nezapomeňte si vzít rodný list dítěte. Na budoucí prvňáčky se velice těšíme!
 
 
 
 
EKOLOGICKÁ VÝCHOVA aneb Trochu jiný pohled na třídění odpadů
Třídění odpadů a jeho vliv na energetickou rovnováhu planety
Většina informací a propagace v oblasti tříděných odpadů je zaměřena pouze na několik jednoduchých vět, 
které nám oznamují, kolik tun surovin či stromů nebo jiných hmotných komodit jsme ušetřili. Přestože nelze 
snižovat vliv takových úspor, je možné za těmito informacemi získat ještě jednu na první pohled skrytou 
záležitost, která je však zřejmě dalším spolutvůrcem dopadu skleníkového efektu na globální oteplování naší 
planety v celkovém pohledu. Touto veličinou není nic jiného než energie ve všech podobách, jak ji známe. A 
jak to souvisí s odpady? 
 
Vysvětlení je celkem jednoduché a skrývá se zejména již v samotné definici zákona o zachování energie, 
kde lze obecně vyčíst, že vyrobíme-li energii v jakékoliv uzavřené soustavě (např. naše planeta), musíme ji 
nějakým způsobem také vyzářit, neboť jinak dojde k vyrovnání všech procesů souvisejících s tímto jevem. 
(Na zemi je vyrovnávání energie zajišťováno atmosférou jako přirozeným vodičem tepla a dopady jejího 
současného stavu na klima všichni vidíme po celé zeměkouli). 
 
To tedy samozřejmě znamená, že problém třídění odpadů není možné zjednodušovat jenom na úspory 
surovin, ale mnohem více také na úspory energie nutné na jejich vytvoření či zpracování. Vždyť stačí jenom, 
uvážíme-li, kolik elektrické a pohybové energie s odpovídajícími tepelnými ztrátami je nutné např. na výrobu 
papíru (těžba dřeva, výrobní linky na zpracování atd.). 
 
Celý proces zpracování jakýchkoliv surovin je spojen s provozem spalovacích motorů, turbín elektráren nebo 
třeba kotlů na různé druhy paliv. Vždy se však jedná o uvolňování značné energie do uzavřeného cyklu naší 
planety, a proto je nutné vidět za správným tříděním odpadů další záležitosti, které mohou snížit vlivy 
člověka na rovnováhu přírodního cyklu. Takže shrnuto, je zde další důvod proč pokračovat?
Ing. Richard Marek
 
 
 
 
Galerie úspěchů
Další tipy na zařazení do naší rubriky přišly ze ZŠ TGM a od Mgr. Radovana Rafaje, vedoucího 
vlastivědného kroužku.
Jedna z otázek, na kterou měli žáci odpovědět, byla věnována reality show. Vítěze obou soutěží již známe, a 
vy můžete posoudit, do jaké míry měli tázaní dobrý odhad. Jejich odpovědi jsme dostali 5. 12. 2005, tedy v 
době, kdy nemohli tušit, jak vše dopadne, a že novými milionáři budou Šrek a Vladko.
 
Karin Enenkelová
Věk, místo narození: 17 let, Ostrava-Zábřeh
Bydliště: Bílovec
Studium, ročník: GMK v Bílovci, 2. ročník
Studijní plány: Úspěšně složit maturitní zkoušku a dále pokračovat ve studiu na vysoké škole v lékařském 
oboru.
Dosažené úspěchy: 2. místo - okresní kolo konverzace v německém jazyce, dvě 2. místa v kreslení.
Můj vzor: Mým vzorem jsou lidé, kteří něčeho v životě dosáhli.



Životní krédo: Nikdy není tak hrozně, aby nemohlo být hůř.
Ostatní zájmy, koníčky: Jelikož trávím většinu času se svým přítelem, na ostatní koníčky, jako je hudba, 
tanec, akrobacie, kamarádi, sport a kreslení, moc času nezbývá.
Můj názor na současnou módu: Líbí se mi do určité míry, sleduji ji a rada se podle ní oblékám, ale nosím 
jen to, v čem se cítím dobře.
Můj názor na reality show + tip na vítěze Vyvolení a Big Brother: Líbí se mi to, je to zase něco nového a 
určitě bych do toho šla taky :) Ve Vyvolených je pro mě vítěz Jindra. Podle mého názoru je správný, hodný a 
pohodový kluk. Vítězství v reality show Big Brother bych přála Evě nebo Šrekovi.
 
 
Jan Burian
Věk: 16 let, místo narození: Bílovec
Bydliště: Bílovec
Studium, ročník: GMK Bílovec, 2. ročník
Studijní plány: Úspěšně ukončit studium na gymnáziu a pokračovat na vysoké škole (snad technický obor).
Dosažené úspěchy: 1. místo - okresní kolo zeměpisné olympiády a 3. místo v krajském kole.
Můj vzor: konkrétní vzor nemám, snad v lyžování Hermann Maier.
Životní krédo: Nečiň druhému to, co nechceš, aby druzí činili tobě.
Ostatní zájmy, koníčky: cyklistika, plavání, turistika, přes zimu hlavně sjezdové lyžování
Můj názor na současnou módu: Nějak ji nesleduji, oblékám se podle okolností a tak, abych se cítil 
pohodlně.
Můj názor na reality show + tip na vítěze VyVolení a Big Brother: Big Brother nesleduji, občas se dívám 
na VyVolené. Z toho, co jsem viděl, usuzuji, že vyhraje Vladko.
 
 
Hana Balharová
Věk, místo narození: 15 let, Bílovec
Bydliště: Bílovec 
Studium, ročník: GMK Bílovec, I. ročník
Studijní plány: dodělat gymnázium, poté někam na vysokou.
Dosažené úspěchy: přijetí na gymnázium.
Můj vzor: nikdy jsem nad tímto neuvažovala, ale asi rodiče
Životní krédo: Buď sám sebou!
Ostatní zájmy, koníčky: volejbal (všechny sporty), mažoretky, vlastivědný kroužek,...
Můj názor na současnou módu: něco je pěkné něco úplně střelené, ale já chodím v tom, co se líbí mi!
Můj názor na reality show + tip na vítěze Vyvolení a Big Brother: Je to sice blbost, ale sleduji to. Můj tip 
na vítěze Vyvolených: asi Vladko. Big Brother nesleduji, takže vůbec nevím.
 
 
 
 
Z Bílovce až do New Yorku
 
Ve dnech 3. až 8. listopadu 2005 se student Gymnázia Mikuláše Koperníka Zdeněk Hruška s doprovodem 
zúčastnil nejznámějšího světového marathonu v New Yorku. Do této "Mekky" marathonu vedla cesta přes 
vítězství v Mattoni Juniorském marathonu. Juniorský marathon je soutěž pro studenty středních škol. V 
tomto závodě desetičlenná družstva, složená ze sedmi chlapců a tří dívek, štafetovým způsobem 
překonávají marathonskou trať dlouhou 42.195 metrů. 
 
Po absolvování krajského kola v Ostravě družstvo GMK postoupilo do finále v Praze, na tzv. žhavou kartu. 
Žhavá karta nám byla udělena za nejlepší reportáž z finálového závodu, kterou zpracoval opět student GMK 
Štěpán Šostý. V rámci pražského finále 23 družstev z celé republiky zdolávalo marathonskou trať. Všichni 
studenti se potom zúčastnili losování o zájezd do New Yorku, který hradila a organizovala firma Mattoni. A v 
tomto losování byl vybrán právě Zdeněk Hruška. Firma Mattoni hradila všechny náklady spojené s pobytem 
a cestou do Ameriky. 
 



Na tomto místě bych chtěl poděkovat naší paní starostce, Sylvě Kováčikové, která nám finančně pomohla 
uhradit část nákladů spojených s vyřízením cesty do Ameriky. 
 
V Americe se Zdeněk pro svůj věk nemohl zúčastnit vlastního marathonského běhu, ale přesto si zaběhl tzv. 
Běh přátelství, který má symbolizovat přátelství mezi národy. Celkem se toho běhu zúčastnilo přes dvacet 
tisíc běžců z celého světa. Za Českou republiku to byli celkem čtyři běžci, z Bílovce a Tísku běžci dva.
Na závěr bych chtěl Zdeňkovi popřát mnoho dalších sportovních zážitků a splnění jeho přání zaběhnout si 
marathonský běh.
Mgr. Pavel Mrva
 
 
 
 
Zimní údržba na území města a v místních částech
 
S každoročním nástupem zimy nastává potřeba řešit v našem městě a v místních částech problémy s 
odklízením sněhu, vznikem náledí, posypem komunikací a chodníků. 
Provádění zimní údržby je zajišťováno na základě smlouvy firmou SLUMBI, v některých místních částech 
pak individuálními smlouvami s místními podnikateli.
 
Zimní údržba se provádí dle radou města Bílovce schváleného "Operačního plánu zimní údržby", který 
určuje postupy provádění údržby, a to jak z hlediska důležitosti, tak také z hlediska pořadí (časového sledu), 
aby byla zajištěna optimální sjízdnost a schůdnost místních komunikací a chodníků.
 
Při určování pořadí pro zajištění sjízdnosti se přihlíží zejména k důležitosti komunikace, např. přístupové 
komunikace k zdravotnictví, trasy místní dopravy, obslužné a přístupové komunikace mající význam pro 
zásobování a svoz odpadu, zásobování různých podniků apod.
Při určování pořadí důležitosti při zajištění schůdnosti pěších komunikací se přihlíží zejména k frekvenci na 
jednotlivých úsecích, např. chodníky v centru města, autobusové zastávky, přechody pro chodce a přístupy k 
nim apod. 
Z důvodu omezeného množství techniky pro zimní údržbu i obslužného personálu nelze nastoupit na 
všechna místa současně.
Místní komunikace (ulice) jsou proto zařazeny do tří pořadí, přičemž u prvního pořadí se v případě nutnosti 
zajišťuje sjízdnost ihned, nejpozději však do 3 hodin, u druhého pořadí je to pak do 6 hodin a u třetího pořadí 
pak po zajištění prvého a druhého pořadí, nejpozději do 24 hodin. Tato skutečnost by se pak měla ze strany 
občanů setkávat s určitým porozuměním a neměli by při každé sněhové nadílce vyžadovat okamžité řešení 
sjízdnosti před svým domem.
 
Jedním z největších problémů zimní údržby je neustále se zvyšující počet aut, která parkují při okrajích 
městských ulic. Tím se snižuje průjezdnost komunikací pro vozidla, která provádějí odhrnování sněhu tak, že 
na komunikaci nezbývá dostatečně široký pruh pro bezpečný průjezd techniky.
V těchto případech pak sníh nebývá odhrnut vůbec nebo dochází k nedostatečnému odhrnutí sněhu. V 
neposlední řadě hrozí poškození zaparkovaných vozidel.
Při částečném odhrnutí sněhu z průjezdných míst pak po odjezdu zaparkovaných aut vznikají neuklizené 
plochy, které někteří občané kritizují a které je nutno znovu projet (zvýšené náklady).
Na území města není takřka ulice, jíž se problematika zimního parkování netýká. Mezi nejvíce problematické 
pak patří:
Zámecká, Městský kopec, Pivovarská, Jeremenkova, Tkalcovská, Bezručova, Vrchlického, Pod Hubleskou, 
Krátká, Smetanova, Šmeralova.
Tento problém bude v dohledné době v některých případech řešen pomocí přenosných dopravních značek, 
které budou určitým způsobem regulovat či omezovat parkování v nejvíce postižených ulicích. Na 
dodržování příkazů a zákazů dle dopravních značek bude dohlížet městská policie, která z jejich porušování 
bude vyvozovat důsledky. 
 
 
 
 
Svoz vánočních stromků
Svoz vánočních stromků bude proveden v pondělí 9. 1. a 16. 1. 2006 z těchto stanovišť: ul. 17. listopadu - 
věžáky u bývalé kotelny, Radotín - pod Bílovkou, Radotín - nová zástavba,  ul. Jeremenkova - u CO skladu, 



u zámku, Střelnice - u obchodu, ul. Puškinova.
Prosíme občany, aby stromky shromažďovali u kontejnerů na tříděný odpad. Ze všech stanovišť budou ve 
výše uvedených termínech stromky naloženy na traktorovou vlečku a odvezeny k likvidaci. 
 
 
 
 
Rozhovor s ...  Ing. Miroslavem Brímusem, jednatelem firmy SLUMBI, na téma zimní údržby 
a odvozu komunálního odpadu:
 
Jak jste připraveni na zimu v souvislosti se zimní údržbou?
„V rámci našich možností a možností našich subdodavatelů.“ 
 
V jakém stavu je technika?
„Technika je velice zastaralá, např. sypač MT 3825 je z r. 1977, traktor Z 7011 z r. 1982 a traktor Z 8011 z r. 
1983. Přes stáří těchto zařízení můžu konstatovat, že jsou zatím provozuschopná, ale do budoucna bude 
nutno strojový park modernizovat.“ 
 
Jaké posypové hmoty používáte?
„Používáme kamenivo, tzv. štěrkodrť, frakce B-0-8 určené pro zimní posyp komunikací dle certifikátu číslo 
70-020 860 vydaným Zkušebním a technickým úřadem Praha dne 14. 2. 2004.“
 
Které části města udržujete bez techniky, pouze ručně?
„Ručně se udržují schody (městské, zámecké, u paneláků), přechody pro chodce, autobusové zastávky, 
část chodníků na městském kopci a dle požadavků městského úřadu a možností naší firmy, chodníky dle 
aktuální potřeby.“ 
 
Jaké služby můžete nabídnout občanům v souvislosti se zimní údržbou?
„Jak již bylo uvedeno ve Zpravodaji, nabízíme odstraňování sněhu z chodníků malotraktorem MT 8-050 a 
ruční posyp za úplatu dle platného ceníku. Smlouvy na tuto službu je možno vyřídit v sídle firmy na ul. 
Opavské.“
 
Co vás nejvíce trápí v zimním období při údržbě komunikací?
„Největším problémem je parkování vozidel v ulicích města, což zapříčiňuje neprůjezdnost techniky 
provádějící pluhování a posyp. Chtěl bych touto cestou požádat všechny motoristy z Bílovce, aby v rámci 
možností a především v období sněhových přeháněk umožnili průjezd techniky zajišťující sjízdnost a 
bezpečnost v našem městě.“
 
Jsou stanoveny mimořádné termíny vývozu kontejnerů a popelnic po Novém roce?
„Mimořádný vývoz popelnic na TDO o objemu 110 l bude proveden ve čtvrtek 5. 1. 2006 a pak již jako vždy 
každý čtvrtek v sudém týdnu - poprvé12. 1. 2006.“
 
„Dále bych chtěl znovu připomenout všem občanům Bílovce možnost využívat k odkládání komunálního, 
velkoobjemového, biologického a nebezpečného odpadu sběrný dvůr v areálu firmy SLUMBI. Tato služba je 
poskytována zdarma (vyjma stavebních odpadů). Otevírací doba sběrného dvora je v pondělí, úterý, čtvrtek 
a pátek 6.00 - 14.00 hod. Ve středu 6.00 - 17.30 hod. a každou sobotu v sudém týdnu 8.30 - 10.00 hodin.“
 
 
 
 
Police ČR informuje:
Úseky silnic v okrese Nový Jičín, které v zimním období vzhledem ke svému umístění v terénu způsobují 
řidičům nejvíce dopravních komplikací. 
Jedná se zejména o otevřené úseky v polích a v místech, kde není hustý porost stromů nebo keřů a silnice 
je vystavena silnému proudění větru:
I/47 - Na trase Odry - Fulnek - Bílovec - Ostrava se jedná zejména o úsek Odry - Hvězdné pole - Fulnek. 
Jedná se o úsek, který prochází členitým terénem a na horizontu se často tvoří sněhové jazyky a závěje. 
Dále pak je to úsek mezi obcemi Děrné - Kujavy.



I/48 - je to úsek silnice mezi Palačovem a odbočkou na obec Dub a další otevřené úseky ve směru Nový 
Jičín - Bělotín.
 
 
 
 
Policie České republiky
Pátrání po osobách
Pavel Melecký, byt. Bílovec, Jeremenkova 703/16
Zbyněk Novotný, byt. Velké Albrechtice 278/0
Bohdan Richter, byt. Bílovec, 17. listopadu 315/30
Libor Pavlík, byt. Bílovec, Smetanova 41/12
Roman Stuchlý, byt. Klimkovice, Palackého 386/0
Martin Válka, byt. Bílovec, Radotínská 586/9
Milan Zajíček, byt. Bílovec, Slezské náměstí 9/42
Pavel Škrobánek, byt. Bílovec, 17. listopadu 411/3
Martin Belka, byt. Bravantice 91
Milan Šenfeld, byt. Vřesina, Hlavní 24
Radomír Pěta, byt. Bílovec-Stará Ves 134
Oldřich Urbánek, byt. Jistebník 86
Aleš Nykš, byt. Bílovec-Lhotka 21
Jiří Kosňovský, byt. Vřesina, Nádražní 214
Bohumil Trunečka, byt. Klimkovice, Mírová 552 - pohřešovaná osoba od 3.11.2004
Marek Žůrek, byt. Bravantice 177
Roman Bůček, byt. Tísek 62
Rostislav Juřina , byt. Jistebník 149
Igor Miškech, byt. Velké Albrechtice 194
Miroslav Verberger, byt. Klimkovice, Čs. Armády 321
Jan Esterka, byt. Bílovec, Měst. kopec 145/5
 
 
 
 
Vloupání do rekreační chalupy - Bítov
Dne 9. 12. 2005 v 09.10 hod. oznámil na OO PČR Bílovec občan z Bítova, že ve své chalupě vyrušil 
pachatele krádeže vloupáním. Po příjezdu na místo bylo hlídkou policie zjištěno, že pachatel vnikl do 
rekreační chalupy po rozbití skleněné výplně okna, ale nic nestačil odcizit, jelikož byl vyrušen majitelem, 
který se vrátil z obchodu. Hlídka policie provedla ihned pátrání po pachateli, na místo byl přivolán policejní 
psovod a hlídka ze sousedního OO PČR Velká Polom. Po hodině a půl pronásledování byl pachatel zadržen 
až v Klimkovicích. Lustrací zadržené osoby bylo zjištěno, že se jedná o recidivistu a osobu v pátrání, kterého 
hledalo několik policejních útvarů pro spáchanou majetkovou a násilnou trestnou činnost. Případ si převzal 
vyšetřovatel SKPV Nový Jičín.
 
 
 
 
Vloupání do zahradních chatek - Klimkovice
Dne 5. 12. 2005 ve 23.20 bylo na OO PČR Bílovec oznámeno vloupání do zahradních chatek v Klimkovicích 
- Václavovicích. Pachatel provedl vloupání do 5 zahradních chatek, odkud odcizil věci v hodnotě 38.110.- Kč. 
Během vloupání vnikl do jedné z chatek, ve které spal majitel, který ho následně pronásledoval motorovým 
vozidlem. Při pronásledování došlo mezi vozidly pachatele a poškozeného k bočnímu střetu a poškození 
obou vozidel. I přesto se pachateli podařilo z místa činu ujet. Na místě byl při ohledání místa činu nalezen 
policejním psovodem pytel s odcizenými věcmi, které byla vráceny majitelům. Po osobě pachatele policie 
pátrá.
 
 
 
 
Havárie vozidla - Bravantice



Dne 6. 12. 2005 došlo mezi obcemi Bravantice a Josefovice k havárii užitkového vozidla, jehož řidič jel z 
Ostravy na Bílovec a z nezjištěných příčin na rovném úseku sjel vpravo ze silnice, kde narazil do stromu. Při 
dopravní nehodě utrpěl vážné zranění a z vozidla musel být vyproštěn HZS Bílovec.
 
 
 
 
Neoprávněné užívání motorového vozidla - Bílovec
Dne 2. 12. 2005 bylo hlídkou OO PČR Bílovec kontrolováno v Bílovci osobní motorové vozidlo, jehož řidič 
nemohl hodnověrně prokázat původ vozidla. Dalším šetřením bylo zjištěno, že mladík si vozidlo 
neoprávněně bez vědomí majitele vypůjčil. Vzhledem k rodinnému poměru byla věc po předchozím 
odmítnutí souhlasu k trestnímu stíhání rodinného příslušníka odložena podle § 159a odst. 2 tr. řádu.
 
 
 
 
Poškozování cizí věci - Velké Albrechtice
Dne 10. 12. 2005 bylo na OO PČR v Bílovci oznámeno poškození veřejného telefonního automatu, na 
kterém pachatel způsobil škodu převyšující 5.000.- Kč. Po osobě pachatele policie pátrá.
 
 
 
 
Podvod - Klimkovice
Policejním orgánem OO PČR v Bílovci bylo ukončeno prověřování ve věci trestného činu podvodu podle § 
250 odst. 1, 2 tr. zákona, ze kterého je podezřelý občan z Klimkovic tím, že na občany z Klimkovic uzavřel 
úvěrové smlouvy s tím, že pak bude splácet sám. Přitom však nezaplatil za ně žádnou částku. Celková 
škoda činí 75.000.- Kč. Případ byl předán s návrhem na zahájení trestního stíhání vyšetřovateli SKPV Nový 
Jičín.
 
 
 
 
Vloupání do rodinného domu - Vřesina
OO PČR Bílovec prověřuje věc trestného činu krádeže a porušování domovní svobody, které se dopustil 
dosud nezjištěný pachatel tím, že dne 27. 11. 2005 provedl vloupání do rodinného domu ve Vřesině, odkud 
odcizil věci v hodnotě 48.410.- Kč. Po pachateli a odcizených věcech policie pátrá.
 
 
 
 
Podávání alkoholických nápojů mladistvým - Bílovec
Dne 25. 11. 2005 bylo při vyhlášené bezpečnostní akci zaměřené na kontrolu dodržování zákazu podávání 
alkoholických nápojů mládeži zjištěno porušení celkem ve třech případech. Jeden z případů byl zjištěn v 
baru "A", kde obsluhující číšník podal alkoholické nápoje dvěma mladistvým osobám z Bílovce. Přestupek 
byl oznámen komisi pro projednávání přestupků při MÚ Bílovec.
 
 
 
 
Z poslanecké sněmovny
 
K novele zákona o živnostenském podnikání
Na téma zákona o živnostenském podnikání jsem v poslední době častokrát hovořil s občany - rodiči 
absolventů škol i absolventy samotnými. Jevilo se jim to jako špatný krok, který ztěžuje mladým lidem stát se 
nezávislými. Mají sice výuční list, ale přijmout do zaměstnání je chce jen málokdo. Firma, která má řemeslné 
zaměření a je zavedená, nepotřebuje nikoho, je ráda, že vydělá sama na sebe, netrápí se odvody za 



zaměstnance atp.
 
Dosud platilo pravidlo, že chtěl-li absolvent například po získání výučního listu začít podnikat, musel splňovat 
podmínku tříleté praxe v oboru. Byl jsem s tím nespokojen, a proto jsem se rozhodl situaci řešit předložením 
novely zákona o živnostenském podnikání. 
 
Předlouhý a stresující maratón, který musí absolvovat každý, kdo měl chuť stát se nezávislým, vydělávat na 
sebe a odvádět do státní kasy nemalé peníze, musel splňovat celou řadu právních předpisů.
K povinnostem patří například oznámení o zahájení činnosti, pořízení živnostenského listu, potvrzení o 
bezdlužnosti, oznámení orgánům sociálního zabezpečení, veřejné zdravotní pojištění atd. ...
Kromě těchto povinností vyžadoval zákon u vyučených - spolu s výučním listem ještě tříletou praxi. (Vyšším 
dosaženým vzděláním se pak počet let snižoval, a to: maturant s maturitním vysvědčením - 2 roky praxe a 
po bakalářském či magisterském ukončeném studiu - 1 rok praxe.)
 
Tak byl omezen přístup dotyčných osob na trh, neboť tyto byly nuceny nastoupit do zaměstnání. O tom, jak 
těžká to byla cesta do práce, vědí všichni, kteří tím prošli, své. Málokterá provozovna se například uvolila 
vzít k sobě do zavedeného kadeřnictví čerstvě vyučenou absolventku. Byla-li dobrá, přebírala jí zákazníky a 
nebyla-li dobrá, kazila "renomé" firmy. A tři roky je dlouhá doba, pochopitelně pro obě strany.
 
Pokud by byla přijata novela zákona, mělo by dojít k výraznému prvnímu kroku ke zkvalitnění 
podnikatelského prostředí. Jedná se o to, že navrhujeme zkrácení délky praxe na 1 rok.
 
Mohlo by dojít k úbytku předkládaných dokladů a odstranění neúčelných formalit. Zkvalitní se podnikatelské 
prostředí v ČR a s tím související podpora hospodářského růstu a mohlo by dojít ke zvýšení životní úrovně 
všech občanů. A to by bylo jistě na místě… .
Ing. Pavel Hrnčíř, poslanec 
 
 
 
 
Klub českých turistů Bílovec Vás zve
Novoroční FIT VÝSTUP na vrchol Na Výšině
1. ledna 2006, sraz účastníků v 10.00 hodin na parkovišti u Nemocnice v Bílovci.
Všichni účastníci obdrží pamětní list. Dospělí účastníci na vrcholu dostanou štamprličku turistické zelené. 
Akce je zahrnuta do plnění odznaku Novoroční čtyřlístek, kterou jsou podporovány nevidomé děti.
 
 
 
 
Mariáš
VII. ročník memoriálu Rudolfa Hona
Restaurace Na Špici, Bílovec
sobota 14. ledna 2006 v 9.00 hodin
ukončení zápisu a přihlášek v 8.30 hodin
Startovné 150,- Kč (oběd, ceny, karty)
Přihlášky: Ing. Fabík Antonín, 556 412 843, 739 994 430
 
 
 
 
ZO ČSCH vás zve na  40. oblastní trh králíků.
sobota 14. ledna 2006, 8 - 16 hodin
Bílovec, Bezručova ul. (budova chovatelů)
Srdečně zvou pořadatelé!
 
 
 
 



NUDA V BÍLOVCI?
 
Určitě není. Kdo se dívá kolem sebe otevřenýma očima, vybere si z široké nabídky, co naše městečko a lidé 
v něm nabízí.
Po vánočních svátcích bude jistě dobré shodit nějaké to kilo, a proto mnozí z nás budou hledat, jak zábavu 
spojit s pohybem. Již od konce měsíce října 2005 máme možnost v Bílovci navštěvovat spinink. Hned dvě 
bílovecká centra zahrnula tento druh tělesné aktivity do své nabídky. Ukázalo se, že zájem je obrovský. Co 
to vlastně je?
 
 
 
 
Spinink hýbe Bílovcem
 
Sportovní klub Honzy Jaroše, Opavská ul. Bílovec
Spinink, Indoor cycling - dva názvy pro nejúčinnější kardiovaskulární cvičení posledního desetiletí, vhodné 
pro muže i ženy.
Oč vlastně jde? Jedná se o skupinovou jízdu na upravených stacionárních kolech pod vedením instruktora, 
spojující motivační hudbu (podpořenou světelnými efekty) a aerobní trénink. Je určen všem, kteří si chtějí 
zlepšit nebo udržet svoji fyzickou kondici. Tento "originální cyklistický program" nabízí fyzické a psychické 
prvky sportovního tréninku, vysoce aktivní aerobní aktivita podporuje spalování tuků, pomáhá zpevňovat a 
tvarovat Vaši postavu. Navíc, i když srdce a plíce pracují naplno, šetříte šlachy a klouby. Každá lekce končí 
posilovacím blokem a strečinkem.
Pokud Vám nevyhovují "krokové variace" aerobikových hodin, může být hodina indoor cyclingu vhodnou 
volbou právě pro Vás. Nemusíte se učit žádné složité pohyby. Jízdu na kole zvládne každý…
Máte odvahu a chuť indoor cycling vyzkoušet? Neváhejte a přijďte! Ke sportovnímu oblečení přibalte pevnou 
sportovní obuv, ručník, cyklistickou láhev s vodou, dobrou náladu a můžete vyrazit. Již od 30. 10. 2005 jsme 
tu pro Vás v nově otevřeném Bike Studiu ve Sportovním klubu Honzy Jaroše. Bližší informace na tel. čísle 
608 410 365. Nabídka hodin je široká, třeba rozšíříte řady příznivců indoor cyclingu.
Jan Jaroš
 
 
 
Bowling fitness, ul. Čs. armády, Bílovec
Indoor cycling (spinink) v novém fitness centru "BOWLING FITNESS" v Bílovci běží s velkým zájmem od 
4.11.2005. Jedná se o kondiční cvičení na stacionárních kolech, kdy se jede ve skupině max. 12 osob (mužů 
i žen), za doprovodu motivační hudby a pod vedením vyškolených instruktorů. Spinink je vhodný jak pro 
sportovce, tak i pro jedince, kteří chtějí pouze zlepšit svou kondici a postavu. V hodinách spininku si určuje 
velikost zátěže každý sám, sice dle doporučení instruktora, ale dle vlastních možností. Lekce rozlišená dle 
náročnosti pro začátečníky, středně pokročilé a pokročilé trvá 55 minut, přibližně 35 - 45 minut jízdy na kole 
(střídání technik - rovina, kopec v sedle, kopec bez sedla, skoky), poté následuje posilování svalů převážně 
horní části těla a důkladný strečink. Pro hodinu spininku je vhodné mít dostatečné množství tekutin (široká 
nabídka iontových nápojů v recepci fitness centra), doporučují se cyklistické kalhoty nebo oblečení 
odvádějící pot a vhodná obuv (cyklistická s SPD pedály či sálová obuv s pevnou podrážkou).
 
Hodiny spininku v našem fitness centru nám pomohla rozběhnout instruktorka s mezinárodní licencí Barbora 
Varyšová (dříve vyučující TV na GMK Bílovec) a Iveta Miková z Ostravských fitness center. Pro obrovský 
zájem o hodiny spininku od nového roku rozšiřujeme z původních 5-ti na 12 hodin týdně (2 - 3 hodiny denně, 
vč. sobotního dopoledne) pod vedením stávajících i nově proškolených cvičitelů. V našem fitness centru 
klademe hlavní důraz na kvalitně proškolené instruktory (což bývá často podhodnocováno), neboť pouze 
správně vedená hodina přinese očekávaný efekt a především neublíží Vašemu zdraví. Nedoporučuje se 
však výhradně se oddat jen spininku, ale doplňovat spinink také aerobikem a posilovnou, neboť pouze 
pravidelná aerobní a anaerobní činnost (3-4 týdně, po dobu min. 3 měsíců) přinese ovoce: o))
 
Vzhledem k velkému zájmu a omezenému počtu kol v jedné hodině je nutné se objednávat na telefonním 
čísle 556 315 388 nebo osobně na recepci. Rozvrh naleznete ve vstupní hale BOWLING FITNESS na Čs. 
armády, v recepci nebo na www.bzsrail.cz. V případě, že si nevíte s něčím rady, rádi Vám poradíme a vše 
vysvětlíme. 
Váš instruktorský tým, BOWLING FITNESS Bílovec
 



 
 
 
Fotbal ANO - drogy NE!!!
 
ŠSK Bílovec IR - PROGRES pořádal ve dnech 16. -18. 12. Mezinárodní fotbalový festival mladších žáků - 
ročník 1993 - v halové kopané CZECH SOCCER FESTIVAL BÍLOVEC CUP 2005. Jedná se o největší 
halový mládežnický turnaj s účastí 10 ligových družstev. Společenský význam této rozsáhlé akce spočívá 
především ve výměně zkušeností v práci s mládeží, v řešení celospolečenského problému mládeže - drogy, 
kouření, kriminalita, alkohol, v podpoře aktivní činnosti v oblasti volného času a v konfrontaci pohybových 
dovedností jednotlivých sportovních škol. Nesmíme opomenout ani význam prezentace města Bílovce, 
našeho kraje a státu v mezinárodním měřítku. 
Výsledky:
1. místo Baník Ostrava
2. místo FK Šardice
3. místo ŠSK IR-PROGRES Bílovec
poslední 16. místo Škola Kietrz
 
 
 
 
Turisté bilancují
 
Po úspěšné loňské zimní sezóně turistů - běžkařů začíná sezóna 2005/2006. Jaká byla ta loňská?
Prvního výjezdu na Praděd 4. 12. 2004 se zúčastnilo 35 běžkařů. Na dalším zájezdu, který se uskutečnil 27. 
12. 2004, bylo zájemců méně. V novém roce byla první akce 9. 1. 2005, kdy nás vyjelo 18. Pokračovali jsme 
zájezdem do Jizerských hor 21. - 23. 1. 2005, kam nás vyrazilo celkem 50. Ubytování bylo v chatě Karlovka 
nad Bedřichovem. Se slabší účastí (20 zájemců), ale o to zajímavější byl zájezd na Třeštík, Soláň, Rožnov 
pod Radhoštěm. Větší účast (35 turistů) měl zájezd na Javorníky na trase u Donocika (za Makovem), 
Kasárna, Kohútka, Vranča. Ukončení sezóny proběhlo 5. 3. 2005, kdy jsme vyjeli na Praděd.
 
Byla to celkem vydařená sezóna, ať již co do počtu zájemců či šťastným výběrem termínů, neboť nám 
většinou přálo počasí. Věřím, že v této sezóně bude opět o plánované zájezdy zájem a zájemci si z níže 
uvedené nabídky vyberou.
Mám jedno přání. Aby se zájemci hlásili včas a pokud by jet nemohli, aby se řádně odhlásili, abychom mohli 
včas reagovat a zvolit vhodný autobus případně mikrobus.
 
Termíny zájezdů:
7. 1. 2006: Pustevny - bus
28. 1. 2006: Javorový nebo Mosty u Jablunkova - bus
9. - 12. 2. 2006: Jizerské hory (Josefův Důl) - bus
25. 2. 2006: Rýmařov, Stará Ves, Karlov - bus
4. 3. 2006: Javorníky (Kasárna, Kohútka) - bus
18. 3. 2006: Skřítek, Jelení Studánka, Karlov - bus
8. 4. 2006: Praděd - bus 
 
Čtvrteční výlety seniorů na běžkách - dle dohody. V okolí Bílovce, nebo vlakem či busem do vzdálenějších 
míst (Polom, Hýlov, Pustevny apod.).
Informace - přihlášky:
František Galík, (556 411 056, 777 606 985
 
 
 
 
2. ročník - Memoriál Tomáše Havláska
 
Výsledky 2. ročníku Memoriálu Tomáše Havláska (bývalého dlouholetého brankáře Bílovce), který se 
uskutečnil v sobotu 3. 12. 2005 ve sportovní hale v Bílovci.
 



Pořadí turnaje a sestavy družstev:
1. FC Bílovec - (Řehulka R., Dědík L., Hanzlík L., Ječmenek L., Maruchnič I., Novotný R., Lyčka L.)
2. Výběr - (Gelnar P., Hoš K., Eckelsberger P., Korený R., Gelnar R., Melčák P., Záruba V.)
3. TJ Spartak - (Ulman P., Bujnoch M., Hanák V., Patačík D., Pleva R., Štencel K., Tichý P., Miterko J.)
4. ŠSK Bílovec - (Rozsypal M., Nohel K., Černý A., Papuga K., Petrik P., Petrovič K., Žiga M., Hradský T.)
5. Dorost - (Adamec J., Čavera M., Sokol M., Jozek V., Kunz P., Kadula R., Krčál P., Mordáč J.)
6. FC Kravín - (Havlásek P., Hutník I., Ježek L., Kříž P., Petrovič M., Richtár Pa., Řeháček D., Šlesár J., 
Holub P.)
 
Výsledky:
Dorost – Kravín: 7:5,Výběr – FC 2:3
ŠSK - FC 4:4, ŠSK – Spartak 3:4
Spartak – Výběr 0:4, Kravín – FC 4:9
Dorost – ŠSK 0:1, Dorost – Výběr 3:5
Kravín – Výběr 2:3, Spartak – Kravín 7:3
FC – Spartak 7:3, Výběr – ŠSK 4:3
ŠSK – Kravín 6:2, FC – Dorost 11:2
Spartak – Dorost 6:4
Na turnaj bylo pozváno celkem 105 spoluhráčů a kamarádů, rovněž 30 hostů, mezi kterými byli trenéři, 
příbuzní atd.
 
Nakonec se tohoto turnaje zúčastnilo 47 hráčů rozdělených do 6 družstev. Turnaj se hrál systémem každý s 
každým 1x 18 minut na brány o rozměrech 5 x 2 m. Proto padalo celkem dost branek. Favoritem bylo 
družstvo pod názvem FC Bílovec, za které hrála převážná část současných fotbalistů. 
Turnaj se konal odpoledne, a proto byl sraz na místním hřbitově již ve 12 hodin, kde přišlo 30 pozvaných 
hostů a kde byl položen věnec a zapáleno několik svíček.
 
Turnaj splnil své očekávání a smysl tohoto turnaje, což bylo vzpomenout na našeho spoluhráče a především 
dobrého kamaráda Tomáše Havláska.
Zároveň bych chtěl poděkovat všem, kteří pomohli tento turnaj zrealizovat.
Pořadatel turnaje Gelnar Petr
 
 
 
 
Ženy volejbal - KP 1. tř.
 
Nevím, jestli každý čtenář těchto řádků ví, jakou vlastně hrajeme soutěž. Takže: KP 1. tř., čili "Krajský přebor 
1. třída" je čtvrtá nejvyšší soutěž v republice. Nejvyšší soutěž je "Extraliga", následuje 1. a 2. liga a pak už je 
náš Krajský přebor. Máme tajné ambice v dohledné budoucnosti postoupit. Ale moc o tom raději nemluvíme, 
ať to nezakřikneme.
 
Výsledky utkání:
Bílovec - Štramberk 3:0, 3:1
Bílovec - Slavia OU B 2:3, 2:3
Bílovec - DHL Ostrava 3:1, 3:0
Frýdlant - Bílovec 2:3, 1:3
Bílovec – Kylešovice 2:3, 0:3
VK Vratimov - Bílovec 3:2, 3:2
Bílovec - Třinec 3:2, 3:1
Svinov A - Bílovec 3:1, 3:2
Bílovec - TJ Odry 3:1, 3:1
 
Po první polovině soutěže jsme na moc pěkném 3. místě, ale naše výkony jsou značně nevyrovnané. 
Prohrály jsme se Svinovem, který je druhý od konce. A poslední dva zápasy v nádherné bitvě, kde nám 
vydatně pomohli fanoušci, vyhrajeme nad Odrami, které po celou dobu soutěže nikdo jiný neporazil. Až my - 
holky z Bílovce. To je prostě volejbal, a obzvláště ženský.
 
Rozlosování jarní části: 
28.1.: Štramberk - Bílovec



4.2.: Slavia OU B - Bílovec
11.2.: DHL Ostrava - Bílovec
25.2.: Bílovec - Frýdlant A (ale asi bude přeložen)
4.3.: Kylešovice B - Bílovec
18.3.: Bílovec - Vratimov
25.3.: Třinec - Bílovec
1.4.: Bílovec - Svinov A
8.4.: TJ Odry - Bílovec
 
Doma hrajeme v hale GMK, první zápas v 10:00 hod.
Upozorňuji na naše nové webové stránky: http://volejbalbilovec.kyklop.cz, a na webové stránky krajského 
volejbalového svazu: www.sweb.cz/msvolejbal. Zde můžete téměř ihned najít aktuální výsledky všech 
krajských soutěží.
Do nového roku přejeme všem fanouškům volejbalu, našim sponzorům a všem lidem dobré vůle moc štěstí, 
radosti, spokojenosti a hlavně hodně zdraví.
A závěrem to nejdůležitější: Náš dlouholetý předseda a trenér Víťa Pjentak v listopadu loňského roku oslavil 
50 let od svého narození. Kdo ho zná, neuvěří. Moc a moc všichni blahopřejeme. Přejeme především zdraví 
a elán do dalších let. Vydrž nám ještě dlouho, ať Tě volejbal baví ještě mnoho let!
Za oddíl volejbalu Hana Dušková
 
 
 
 
Kam po základní škole? Přece do Ostravy-Hrabůvky!
Vítkovické učiliště:
Spíše pod tímto názvem zná většina /i řada bývalých absolventů/ dnešní Střední odbornou školu, Střední 
odborné učiliště a Odborné učiliště v Ostravě - Hrabůvce. Od l. ledna 2006 se její poněkud zdlouhavý název 
změnil na Střední technickou školu, Ostrava - Hrabůvka, příspěvková organizace. I když má škola více než 
padesátiletou tradici /nebo spíše právě proto/ je moderním vzdělávacím zařízením, které připravuje 
absolventy základních škol na povolání v učebních i studijních oborech, včetně nástavbového studia, 
zejména v oblastech hutnictví, strojírenství a elektrotechniky. Během tří dnů otevřených dveří navštívilo školu 
několik stovek dětí a rodičů. Děti zajímalo především zařízení školy, učebny, dílny a technika, se kterou 
budou pracovat.
 
"O škole jsem slyšel už od starších kamarádů, kteří mi ji doporučovali. Moc se mi líbí, že zde je i posilovna, 
tělocvična a plavecký bazén. Vždycky mě přitahovala manuální práce, a tak bych se chtěl vyučit obráběčem 
kovů, jako táta. A časem si udělat i maturitu", svěřil se jeden z návštěvníků a snad i budoucí student školy. 
Rodiče se pak  zajímali zejména o uplatnění svých dětí po absolvování studia. 
 
Mnozí byli příjemně překvapeni, že pokud se jejich dítě vyučí například v oborech obráběč 
kovů-soustružník, obráběč kovů-frézař, slévač či zámečník, nabízí mu akciová společnost VÍTKOVICE jisté 
pracovní místo. "Ve školním roce 2006/2007 máme v nabídce celkem 9 studijních -  čtyřletých - a 13 tříletých 
učebních oborů. Jejich absolventi se mohou přihlásit také na 3 typy nástavbového studia," říká Mgr. Petrůj, 
zástupce ředitele školy pro praktické vzdělávání. "Celkem připravujeme absolventy pro zhruba 70 firem, 
mimo jiné Mittal Steel Ostrava, Steel VÍTKOVICE, ABB, Válcovny trub a další." A tak se v září příštího roku 
začnou v střední škole technické vyučovat mimo jiné obory zařízení silnoproudé elektroniky, strojírenská a 
elektrotechnická zařízení, hutník operátor, mechanik strojů a zařízení, mechanik seřizovač, mechanik 
silnoproudých zařízení, mechanik elektronik, modelář, zámečník, nástrojář, obráběč kovů, ale i 
automechanik, elektrikář, truhlář a další. Pro vybrané obory, ke kterým patří například mechanik 
silnoproudých zařízení, elektrikář - silnoproud a elektrikář - slaboproud škola nabízí oprávnění s celostátní 
platností z vyhlášky ČÚBP 50/78 Sb. i další výhody.
A tak, pokud se rozhodujete, jaký typ studia by byl pro vaše dítě vhodný, zavolejte na poradenskou službu 
Střední technické odborné školy v Hrabůvce.
 
O studijních oborech vám rádi poskytnou informace na tel. č. 596 764 888, o nástavbovém studiu pak
na tel. č. 596 764 786.
 
Možná budete mít po jednom telefonátu o stovku starostí méně… .


